Operator’'s manual PykKoBoaCTBO Mo aKcnjlyaTauun
[MocibHUK KopucTyBada Manual de usuario
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Please read the operator’s manual carefully and make sure you understand the instructions before using the machine.
Mpesaoe YeM NPUCTYNUTb K paboTe ¢ MallMHOM BHAMATEJIbHO NpoYnTanTe MHCTPYKLIMIO U GB RU UA

ybenuTechb, UTo Bam Bce NOHATHO.

Mepen KOpUCTYBaHHAM IHCTPYMEHTOM YBaHO NpounTamTe NocibHMK KopncTyBada Ta

nepekoHavmTecs, Wo By 3po3ymisiv BCi BKasiBKU. ES PT
Lea detenidamente el manual de instrucciones y aseglrese de entender su contenido antes de utilizar la maquina

Leia atentamente o manual do operador e certifique se de que tenha entendido as instrugdes antes de usar a maquina.
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KEY TO SYMBOLS

Symbols

These symbols are on the machine and in the instructions.

WARNING! Careless or incorrect use can
result in serious or fatal injury to the
operator or others.

Please read the operator's manual
carefully and make sure you understand
the instructions before using the machine.

Use a helmet with hearing protector

This product is in accordance with applicable
EC directives.
Reverse

Neutral

Fast forward

Slow forward

Fast

@ANZZDQ@ §

Slow
od

L
Warning: rotating parts. Keep hands and
feet clear.
The ignition lead should always be
removed from the spark plug before repair, >

cleaning or maintenance work. 7

Keep your distance!
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Explanation of warning levels

The warnings are graded in three levels.

WARNING!

WARNING! Used if there is a risk of serious

A injury or death for the operator or damage to
the surroundings if the instructions in the
manual are not followed.

IMPORTANT!

IMPORTANT! Used if there is a risk of injury to the operator
or damage to the surroundings if the instructions in the
manual are not followed.

CAUTION!

CAUTION! Used if there is a risk of damage to materials or
the machine if the instructions in the manual are not
followed.




SAFETY INSTRUCTIONS

General

» These instructions are for your safety. Read them
carefully.

* Read all the instructions in this operator's manual and on
the machine before you start it. Ensure you understand
them and then observe them.

» If you have any problems or questions about the tiller,
please contact your Husqvarna dealer for more
information.

WARNING! Only use the machine for the

A purpose it is designed for, tilling the ground.
Any other use may be dangerous or cause
damage to the machine.

» Learn how to use the machine and its controls safely and
learn to how to stop quickly. Also learn to recognize the
safety decals.

» The operator is responsible for any unsafe situations or
risks that people and property are exposed to.

» Never start to work with the machine before the working
area is clear and you have a firm foothold. Look out for any
obstacles with unexpected movement. Take great care
when working on sloping ground.

*  Only allow the machine to be used by adults who are
familiar with its use.

* Never allow children or other persons not trained in the
use of the machine to use or service it. Local laws may
regulate the age of the user.

» Keep unauthorised persons at a distance. Children,
animals, onlookers and helpers should be kept outside the
safety zone of 20 m. Stop the machine immediately if
anyone approaches.

* Never use the machine if you are tired, if you have
consumed alcohol, if you are taking other drugs or
medication that can affect your vision, judgement or co-
ordination.

» Pay particular attention on hard ground.

* The machine has the tendency to be much less stable on
cultivated ground.

Preparation

» Inspect the working area. Remove all loose objects, such
as stones, broken glass, nails, steel wire, string, etc. that
could be projected by the machine.

» Check the entire machine before starting. Replace worn
or damaged parts. Check that there are no fuel leaks and
that all guards and covers are complete and fastened
securely. Check all nuts and screws.

» Check that the electrical wires are intact and in good
condition.

Use

» Never use the machine itself to transport people.

» Compliance with and strict adherence to the conditions of
operation, service and repair as specified by the
manufacturer also constitute essential elements of the
intended use.

» Stop the engine when the machine is not in use.
*  Walk with the machine, do not run.

« Pay close attention when pulling the machine towards you
or reversing the direction of rotation.

» Keep a safe distance from the rotating blades, set by the
length of the steering column. Keep your hands and feet
away from the rotating blades.

» The engine and the exhaust system become very hot
during operation. Risk of burn injuries if touched.

* Only use the machine in daylight or in other well-lit
conditions.

» Do not use the machine on ground that slopes more than
20°.

*  Work across slopes, not up or down.

WARNING! This machine produces an

A electromagnetic field during operation. This
field may under some circumstances
interfere with active or passive medical
implants. To reduce the risk of serious or
fatal injury, we recommend persons with
medical implants to consult their physician
and the medical implant manufacturer
before operating this machine.

WARNING! Under no circumstances should
A you modify the original design of the
machine without approval from the
manufacturer. Always use original spare
parts. Unauthorized modifications and/or

accessories may lead to serious injury or
death to the user or others.

The warranty is not valid if non genuine
parts are used.

» Never use the machine when barefoot. Always wear
protective shoes or protective boots, preferably with steel
toes. Never wear loose-fitting clothing, jewellery or similar
that can get caught in moving parts. Use hearing
protection to minimise the risk of hearing impairment.

Stop the engine immediately if the following occurs:
» Excessive vibration and / or noise.

* Mechanical jam preventing engine from turning.
« Difficulties to engage or disengage the clutch.

* A collision with a foreign object.

» Deterioration of the engine stop cable.

If the engine halt cable is severed, use the starter control to
stop the engine. For more information see section "Start the
engine”

Allow the machine to cool down. Disconnect the HT lead from
the spark plug. Check that the machine is not damaged. If the
machine is damaged, hand it in to an authorized service
workshop for repair.
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SAFETY INSTRUCTIONS

Maintenance

Always stop the engine before repair, cleaning,
maintenance work or when changing the tools on the
machine.

Regular maintenance is essential for safety and to
maintain the levels of performance.

Wear heavy-duty gloves when changing the tools on the
machine.

Replace the rotating blade in complete sets to keep them
balanced. Always use genuine parts.

Check that nuts and screws are tight.

Never use a machine that has a faulty muffler. Contact an
authorised service workshop.

Fueling

Always stop the engine and let it cool for a few minutes
before refuelling.

Refuel in a well ventilated area with the engine turned off.

A\

WARNING! Petrol is highly inflammable.
Exercise care and refuel outdoors. Fire,
open flame and smoking are prohibited.

Clean the area around the fuel cap. Tighten
the fuel cap carefully after refuelling. If the
cap is not properly tightened the cap might
vibrate lose and fuel may escape from the
fuel tank creating a fire hazard. Move the
machine at least 3 m from the refuelling
point before starting it.

IMPORTANT! For your own safety, do not alter the
characteristics of the machine. Do not change the engine
speed settings and do not run the engine at excess speed.

Transport and storage

.

.

Allow the machine to cool before putting it in storage.

Store the machine and fuel in such a way that there is no
risk that leaking fuel or fumes can cause any damage.

The machine should always be stored in a dry place away
from open fire, sparks or intense heat.

Fuel and fuel vapour are highly flammable. Take care
when handling fuel and oil. Bear in mind the risk of fire,
explosion and inhaling fumes.

When storing and transporting fuel always use approved
containers intended for this purpose.

Do not try to lift the machine. Use a method of handling

adapted to the weight of the machine and to the situation.

Take extra care when loading it onto or off a vehicle or
trailer. Use a suitable ramp.

Use an approved trailer to transport the machine. Secure
the machine with approved tightening straps. Ensure that
no part of the machine are squashed or damaged by the
tightening straps. It is a good idea to cover the machine.

For more information about moving of the machine during
work, see section "Moving".
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Bear in mind the risk of fire, explosion and inhaling
fumes.Do not fill so that the fuel runs over. Wipe up all
spillage on the ground and machine. If you spill fuel on
yourself or your clothes. Change your clothes. Move the
machine at least 3 metres away from the refuelling area
before starting.

The engine emits carbon monoxide, which is a colourless,
poisonous gas. Do not use the machine in enclosed
spaces.



ASSEMBLING AND ADJUSTMENTS

Unpacking
lHlustration: 1 - 1

IMPORTANT! Make sure to not cut the cables/wires or
scratch the machine when cutting the edges of the case.

References | Content of the case

Engine parts

Holder comp

Holder main comp

Lower tidy cover

Drag bar

Tine cover

Tine cover bracket

Lever shifting

Blades

Wheel

Connector joint

Tool bag

Hardware bag tines only

zlz|r| x|« —| || Mmoo ol >

Hardware bag

Assembly
lllustration: 1 - 2

WARNING! Inappropriate assembly of this

A rotary tiller could cause severe injuries.
Ensure that you follow all the instructions
carefully.

» Fitting the tine blades lllustrations only shows assembly of
the tine blades on the right side. Make sure that the sharp
edges face one side on both right and left side tines. There
is one piece of short blade on each side that need bending
to the gearbox when assembling. (Figure 1 - 6)

» Fitting the connecting joint. (Figure 7)
« Fitting the drag bar. (Figure 8)
» Fitting the handle bar. (Figure 9)

» Adjust the hight of the handle and tighten the knobs
securely. (Figure 10)

» Fitting the clutch control. (Figure 11)

- Turn to proper side and fasten the bolt.

» Fitting the lower tidy cover. (Figure 12 - 13)
- Tidy the cables.
- Fit the rubber holder properly.

- Fit the cover and tighten the screws.

» Fitting the tine cover. (Figure 14 - 16)

- Do not tighten the bolt immediately after installed.

- Install all 4 bolts and nuts first, then tighten one by one.

» Fitting the shifting lever. (Figure 17)

Any dismantling operation must only be performed by an

authorized service workshop.

CAUTION! After assembling the machine completly, tighten
the bolts and screws with modertion. Do not overtighten.

Description of the components

lllustration: 1 - 3
Engine

Tine cover

Lower tidy cover
Belt cover

Blades

Drag bar

Handle

Lever shifting

0 N o o0k~ WD =

9 Bumper

10 Clutch control
11 Throttle control
12 ON/OFF switch
13 Upper tidy cover

Type plate
lllustration: 1 - 4

Serial number

Article number

Tilling scope

Gear shifting

Engine displacement

Engine oil Quality (viscosity):
Engine oil capacity

0 N o o b~ WD =

Gear box oil quality
9 Gear box oil capacity
10 Nominal power

11 Net weight

12 Fuel

Transport wheel
lllustration:1 -5

Change the tines to wheels when transporting.

For more information about moving of the machine, see

section "Moving".
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STARTING AND STOPPING

Before starting

« Check the engine oil level and top up if necessary.
lllustration: 2 « 1

» Check the oil level of the gear box, and top up if
necessary. lllustration: 2 « 2

» Check the fuel level. Fill if necessary. lllustration: 2 « 3
- Recommended to use: Octane Value over 90.

» Qiling the air filter lllustration: 2 « 4

Start the machine.
» Open the fuel tap. lllustration: 2 < 5

.

Set the choke control in the A position. lllustration: 2 « 6

.

Throttle control Illustration: 2 « 7

- Push the throttle control to full throttle position.

°

» Set the on/off switch to ON to attain start throttle setting.
lllustration: 2 « 8

Shifting lever lllustration: 2 « 9

- Put the gear shift lever in the "N” position (neutral).

N

Pull the recoil start handle lllustration: 2 « 10

Press down the trigger lock on the handle (A) and push
the clutch lever in towards the handle (B).

The cultivator starts to rotate when you push the clutch lever
down towards the handle and stops rotating when you
release the clutch lever.

Reverse
lllustration: 3 - 2

IMPORTANT! The cultivator starts to rotate when you push
the clutch down towards the handle and stops rotating
when you release the clutch. It is important to release the
clutch lever before using reverse.

Slide the control to "R” position.

WARNING! The use of reverse is dangerous!
Ensure that there are no obstacles behind

you and reduce the engine revs before
engaging the clutch.

WARNING! When the machine starts, remain
within the safety zone.

» Set the choke control in the B position. lllustration: 2 « 11

distance. Children, animals, onlookers and
helpers should be kept outside the safety
zone of 20 m. Stop the machine immediately
if anyone approaches.

Use
f WARNING! Keep unauthorised persons at a

Forwards
lllustration: 3 - 1

» Use the shifting lever to control the drive speed.

Slow

Fast
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.

Press down the trigger lock on the handle (A) and push
the clutch lever in towards the handle (B).

Stopping

.

.

Release the clutch lever. lllustration: 4 « 1

Put the gear shift lever in the "N” position (neutral).
lllustration: 4 « 2

Move the throttle control to the MIN. position. Illustration:
4.3

od
® -

Use the stop switch to switch off the engine. lllustration: 4
<4

Close the fuel tap. lllustration: 4 « 5

Moving the machine
lllustration: 5 - 1

The engine must be switched off before moving. See
instructions under section Stopping.

Change the blades to wheels when transporting. (Figure
A)

Lift the drag bar from the ground using the handlebar and
then advance forwards. (Figure B)



MAINTENANCE AND SERVICE

Maintenance schedule

The following is a list of the maintenance steps that must be performed on the machine.

Dail Maintenance interval in hours

aily

Maintenance lllustration | maintenance |20 hours | 50 hours | 100 hour | 00, o

before starting | ©F 8Very | orevry 3 |orevry 6 once a vear

month months | months y

Clean the machine. X

Check that nuts and screws are tight and X

without damage.

Clean the air filter. Replace if necessary. 46 X X* X**

Check the engine’s oil level 21,24 X

Check the oil level of the gear box, and top up 5.9 X

if necessary.

Check for any leakage of fuel, engine oil and X

lubrication.

Check the fuel level. Fill if necessary. 23 X

If the machine starts to vibrate abnormally, X

immediately check.

Change the oil and lubrication of the engine X X

and the gearbox.

Clean the fuel filter and its surrounding X X+

components.

Clean the spark plug and the spark plug cap. X

Replace the spark plug. X

Check/Adjust the play in the engine valves X**

Clean the combustion chamber X**

Check the fuel circuit X**

* Clean more often in condition of use where the air is dusty or laden with aerial debris.

** Not essential except in the event of performance problems. Contact an authorised service workshop.

filter well in clean water. Squeeze out and allow the filter to dry. NOTE! High pressure compressed air can

f WARNING! Remove the foam plastic filter. Wash the filter well in tepid soapy water. After cleaning, rinse the
damage the foam. Do not use compressed air or solvent with petroleum to clean the air filter.

General

f WARNING! Before carrying out repair work, cleaning or inspection, the machine must be in standstill and
turned off.

Never make adjustments with the machine running.

Always use genuine parts.
» Never wear jewellery, watches or similar when cleaning, carrying out repair work on or inspecting the machine.
Do not modify safety equipment. Check regularly to be sure it works properly.

Always exercise care and use your common sense. Avoid all situations which you consider to be beyond your capability. If you still
feel uncertain about operating procedures after reading these instructions, you should consult an expert before continuing. Contact
an authorised service workshop.
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TECHNICAL DATA

Technical data

TF338
Tilling width, mm 950
Tilling depth, mm 150 - 300
Engine WM170FB/P-2
Fuel Petrol
Fuel tank capacity, liters 4.8
Oil tank capacity, litre 0,6
Cylinder displacement, cm® 212
Max power hp (kW) @ rpm 4,9 (3,6) @3100
Gears RN, 2,1
Oil capacity gearbox, liters 1,1
Gross weight, kg 106
Net weight, kg 93
Packaging size, mm 860x490x860
Certification CE, EAC

IMPORTANT! When the service life of this product has been served and it is no longer used it should be returned to the dealer
or to an applicable station for recycling.

IMPORTANT! We reserve the right to change specifications and designs without prior notice so as to implement improvements.
Note that no legal claims are valid on the basis of information in this manual. Use only genuine parts for repairs. The warranty is
not valid if non genuine parts are used.

EC Declaration of Conformity (Applies to Europe only)

Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Sweden, tel: +46-36-146500, declares under sole responsibility that the Tillers Husqvarna
TF 338 from serial number 1447000139, and onwards (the subsequent serial number is clearly stated in plain text on the type
plate), are in conformity with the requirements of the COUNCILS DIRECTIVES:

of May 17, 2006 "relating to machinery” 2006/42/EC.
of December 15, 2004 "relating to electromagnetic compatibility” 2004/108/EC.
The following harmonised standards have been applied: EN 709:1997, A4:2009

Huskvarna December 10, 2014

i

Claes Losdal, Development Manager/Garden Products
(Authorized representative for Husqvarna AB and responsible for technical documentation.)
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NOACHEHWE CMMBOJIOB

YcnoBHble 0603Ha4YeHUNA

STV CMMBOJIbI HAXOOATCA Ha ycTpovcTBeE N B

PYKOBOLCTBE.

NMPEOYMNPEKIOEHUNE! HebperHoe nnn
HenpaBWJIbHOE NPUMEHEHVE MOKET
NpUBECTU K CEPbE3HOM NN
cCMepTesibHOM TpaBMe onepaTopa
WJTN OKPY*HaoWMX.

Mpewoe yem NpUCTYNUTL K paboTe €
MaLMHON, BHMAaTeJsIbHO npoYnTanTe
VHCTPYKLMIO 1 y6eauTech, UTo Bam
BCe NOHATHO.

Mosb3ynTeck cpeacTBamMu 3allmThl
OopraHoB cJlyxa, YTobbl CBeCTU K

MUHMMYMY BO3MOKHOCTb HapyLeHs
cnyxa.

IlaHHoe nsgesnve oTeeyaeT
TpeboBaHMAM COOTBETCTBYIOWMX
oupexkTus EC.

3anHuim xon,

HemTpanb

BbicTpoe OBUKEHVE BnepeL

MepnneHHoe OBUHKeHVe Bnepemn,

BreicTpo

MepnneHHo

MpenynpexneHve: Bpalaolwmecs
yacTW. [lepHnTe pyKM 1 HOrv Ha
6e3onacHOM paccTOSAHUM.

[o npoBeneHVA peMOHTa, OUUCTKU
nian OGCJ'IyH(I/IBaHVIFl Heobxo4MmMo
CHATb NpoBO4 CO CBe4Yn 3amunraHnA.

CoxpaHanTe omucTaHumo!
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MosicHeHWe K YpOBHAM
npenynperoeHAn

CyuiecTBYeT TpU YPOBHSI NpeaynpesaeHUN.

NPEOYNPEXKOEHUNE!

MPEOYTIPEXKIOEHUE! Ucnonb3yeTcs,
A Korna HecobJiiooeHune MHCTPYKLIN

PYKOBOLCTBa MOET co34aTb Yrposy

NPUYMNHEHNA CEPLE3HBLIX TPaBM U

CMepTun onepaTopa U1 NOBperaeHMs
HaxoOserocs ps4oM UMyLLEecTEa.

BAHHO!

BAKHO! Ucnonb3yeTcA, Kornoa HecobloaeHme
MHCTPYKLIMM pYKOBOACTBA MOKET co3aaTh yrpoay
NpUYMHEHUST TpaBM onepaTopy WS NoBpeRoeHNA
HaxonsuLerocsi panoom MMyllecTBa.

BHUMAHWE!

BHMUMAHWE! Ucnonb3yeTcA, Korna HecobJsiooeHve
MHCTPYKLIMM PYKOBOACTBA MOET co3faTb yrposy
noBpewaoeHNA MaTeprasioB UV MallKHBI.




NMHCTPYKUWNA MO TEXHUKE BE3OINACHOCTHU

Obwume ceBeneHUA

.

OTU MHCTPYKUMM NpeaHa3HayeHbl 4J1A
obecneyeHMa 6esonacHoCcTWV nepcoHana. Usyunte
VHCTPYKLIA.

Mepen 3anycKom MaWMWHbLI NPOYTUTE BCE
MHCTPYKLWW, NpMBeAeHHbIe B OaHHOM
pyKoBOACTBE U Ha camMom MaluvHe. Y6enomTech B
TOM, YTO Bbl X MOHSAJIN, 1 3aTEM BbINOJIHANTE UX.

B cJlyyae BO3HUKHOBEHWS NP06JieM MM BOMPOCOB
OTHOCUTEJIbHO paboThl Ky SibTUBaTOpa o6paTUTeCh
K Ounepy Husqvarna ons nosyyeHus
OOMNOJIHUTESIbHBIX CBeOeHMI.

MPEOYTPEXROEHUE! Ncnosib3ymTe
obopynoBaHVe TOJIbKO B LIessX, AJiA
KOTOpbLIX OHO NpenHasHa4eHo
(KyJSibTMBaumA semsm). Ucnonb3oBaHve
obopynoBaHUA B OPYrux Liesisax YpeBaTo
pyicKamMu U MOXeT NpUBECTU K
noBpeaeHMIo 06opynoBaHA.

N3yunTe MHCTPYKLMM No 6esonacHom
aKcnJyaTaumm MalyHbl U MCNoJIb30BaHUIO CPeEACTB
ynpaBJieHWsA, @ TaKiKe HayunTech bbICTPO
ocTaHaBJ/MBaTb MawuHy. Takke Heo6XoaAMMOo
pasbrpaTbCcA B 3Ha4YeHNM NpeaynpeanTesIbHbIX
HaKJseek.

OnepaTop HeceT 0OTBETCTBEHHOCTb MNpu
BO3HMKHOBEHMN PUCKOB UJIN CUTYaL A, onacHbIX
OnsA nonev i X cCobCTBEHHOCTU.

Hvkoroa He HauvHaMTe KUCNoJIb30BaTb
o6opynoBaHue, Noka y4acTok paboThl He 6yneT
oulLLEH, a Bbl He byfeTe YyCTOMUMBO CTOSATh.
CnenunTe 3a BO3MOHKHBIMM NPENsATCTBUAMM NpuU
HeoXnaoaHHOM rnepemMelleHUn. ByobTe 0cobeHHo
OCTOPOXHbI NMpY paboTe Ha CKJIoHaXx.

Mo3BosiAnTe Mcnosib3oBaTb MalnHy TOJIbKO
B3pOCJIbIM, KOTOpble 3HaKOMbI C nNpaBmJiaMm ee
aKcnJayaTaunn.

3anpelaeTcs gonyckaTb K yrnpasJieHUo U
peMOoHTY MalWWHbI f.eTen U B3pOoCJiblX, He
MMeloWwmMxX COOTBETCTBYIOLLEN MOOrOTOBKW.
MecTHble 3aKOHbI MOryT ycTaHaBJ<IMBaTb BO3pacT
noJib3oBaTesiA.

B 30He paboT He O0J1KHbI HaX0AUTbLCA
NOCTOPOHHME. [1eTH, HMBOTHbLIE, 3pUTEN N
NMOMOLLHMKU O,0J1HHbl 6bITb BHE 30HbLI paboThl Ha
paccTosaHUM 6osiee 20 M. Ecyit KTO-71M60
npubInKaeTCs K BaM BO BpeMs paboThl,
HemMe[JIEHHO OCTaHOBMTE MaLlVHYy.

Hukorpna He NoJsib3ymTechb MawWMHOW, eCJIM Bbl
ycTann, npnHMmMmasin asikoroJib nin meamumHCKne
npenapaTbl, MCNOJIb30OBaHNE KOTOPbLIX MOHKeT
0Tpa3nTbCA Ha BaweM 3peHnn, Co3HaHM NJin
KoopAuHauun oBUHKEHUN.

CobsironanTe 0cobyo OCTOPOKRHOCTL NMpu
06paboTKe TBepaoOM NOYBHI.

MPEOYTIPEXKOEHUE! Bo BpemMsi paboThl
YCTPOMCTBO CO34aeT 3JIeKTpOMarHUTHoe
noJie. B onpenesieHHbIX 06CTOATEIbCTBAX
9TO0 NoJie MOXET co3haBaTb NOMeEXU OA
NnacCcuBHbIX M aK TUBHbLIX MeOULIMHCKNX
MMnaHTaToB. Bo n3bewaHne pycka
cepbesHoM NI CMepTeJIbHOM TpaBMbl
JMLamM ¢ MeAULMHCKUMU UMIMJ1aHTaTaMmm
peKoMeHOyeTCA NPOKOHCYJIbTUpOBaTbLCA
C BpayoM U U3roToBUTESIEM MMMJIaHTaTa,
npene Yem npucTynaTb K aKcnslyaTaumm
[aHHOro ycTpomcTBa.

*  Hukorpna He nNosib3yMTech MalMHOM 60CUKOM.
Bcerpna HaneBamTe 3alWMTHLIE canoryt Uan
60TUHKM, Jlyulle BCero co cTasibHbIM HOCKOM.
MpocTopHas onewaa U yKpalleHUss MoryT
3acTpPATb B OBURYLLMXCS YacTAX. MNofb3ynTech
cpencTBaMU 3alMThl OpraHoB crlyxa, UTobbl
CBECTU K MUHNMYMY BO3MOMHOCTb HapylleHWsI
chnyxa.

MooroTtoBka

» T[lpoBepbTe y4acToOK paboThl. YbepuTe BCe
NOCTOPOHHME NpefMeThbl, KOTopble MOryT 6bITb
oT6poLleHbl 060pynoBaHMEM, BKJIOYasA KaMHW,
pasbuToe cTeKJ10, rBO34u, CTasIbHYylO0 NPOBOJIOKY,
BEPEBKMW U NpoyYee.

+ lMepen HauasioM paboThl NPOBEPANTE COCTOSAHME
KyJibTUBaTOpa. 3aMeHUTe U3HOLWEHHbIe 1N
noBpeaeHHbIe geTanu. Y6eamTech B 0OTCYTCTBUN
yTeuek TonJvBa 1 NpocsieamTe, UTobbl Bce
3alMTHbIE OFPaAEHNS U WNTKU BbIIn
yCTaHOBJIeHbl Ha CBOMX MeCTax U HafewHo
3akpenJieHbl. [lpoBepbTe KpensieHre raek u
BUHTOB.

*  Y6eauTechb, YTO aNleKTpUYecKMe Kabesm He
noBpeKaeHbl U N30/ IMpOoBaHbI.

JKcnsyaTaums

*  KysibTvBaTOp He npefHasHadeH OJ1A NepeBo3Ku
nonewn.

* CooTBeTCTBME yCJI0BUSM paboThl, 06CyHRMBaHNA
M PEMOHTA, YKa3aHHbIM NPO13BOOMNTESIEM, U
CTpOroe nx cobsiloaeHMe Takike ABJIAITCA
BarHbLIM COC TaBHLIM KOMMOHEHTOM MUCMOoJIb30BaHUA
Nno HasHayeHuIo.

* OcTaHaB/MBaMTe OBUraTesib, Korga paboTta
KyJibTUBaTOPOM 3aKOH4YeHa.

+ [pu paboTe KyJIbTUBATOPOM NepemMelLanTech
paBHOMEpPHO, 6€3 PLIBKOB 1 YCKOPEHUIA.

- bynobTe 0Cc060 BHMMaTeESIbHbI, €CJIN KpeH
KyJibTUBaTOpa B Bally CTOPOHY UJ1IX BKJIlOYaeTCA
3agHUM xon.

» JepwuMTechb Ha 6e3onacHOM pacCcTOAHUN OT
BpalLalolWmxcs ¢pes B COOTBETCTBUM C
NoJIoKeHMEeM pYKOATOK. He Npmnb nivmanTe pykmn unm
HOIrM K BpallallmMcs ppesam.

+ [BuraTe’sb 1 BbIXJIOMNHasA cUCTeMa CUIIbHO
HarpeBaloTCs BO BpeMsi paboThl. CyliecTByeT pUck
OO OB MpY NPUKOCHOBEHWM.

i MCI‘IOJ'Ib3yl7ITe MalkWHy TOJIbKO B HEBHOE BpeMA
M Npu xopolem oceeleHANN.

+ 3anpellaeTcs UCNOJSIb30BATb MalMHY Ha yYacTKax
C YKJIOHOM 60s1ee 20°.

» PaboTamTe nonepek CKJIOHa, a He BBEPX 1 BHU3.
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NMHCTPYKUWNA MO TEXHUKE BE3OINACHOCTHU

MPEOYMNPEKOEHUE! JTtobble nameHeHUs
OpUrMHaIbHOM KOHCTPYKLIMA
KyJibTUBaTopa 6e3 paspeleHns
npou3BOOMTENA 3anpellLeHbl. MicnosibaymnTe
TOJIbKO OpUrMHasibHbIe 3anacHble YacTu.
BHeceHve HepaspelleHHbIX U3MeHEeHUN n/
WJI1M UCNOJIb30BaHMe HepPEKOMEHLOBaHHbIX
NPMCNOCO61IEHNN MOHET NPUBECTU K
cepbe3HoM TpaBMe U Aame K
cMepTesibHOMY UCXOoAY oS
noJib3oBaTesIA UM APYrUx JINLL.

Mpu ncnosib3oBaHVM HEOPUr MHASIBHBLIX
3anacHbIX YacTew rapaHTUHbIe
obsizaTesibCTBa TEPAT CBOIO cuny.

HemepneHHo ocTaHoBMTEe OBUraTesib B CJIeAYIOWNX
criyyasnx:

* UpesmMmepHas BMbpauua n/mnuv wym;

* 3aelaHuve MexaHM3Ma, Benyulee K ocTaHoOBKe
BpalweHnA oBuraTtens,

*  TPyOHOCTW Npy BKJIIOUEHUM N BbIKJTIOYEHNN
cuensieHUs:;

¢ CTOJIKHOBEHME C NOCTOPOHHMM NpeaAMETOM,;
*  UM3HOC Kabesisi ocTaHoBa oBUraTens.

Ecnun Kabenib ocTaHOBKU OBUraTesia K pyKosTKam
obopBaH, UCnoJib3ymTe OJ151 OCTaHOBKW ABUraTesns
pblyaru 3acJIoHOK Ha oBuraTesie. s nosyyeH s
LOMNOJIHUTENIbHBIX CBeAeHUM CM. pa3aen '3anyck
osuratens'

[oxonTech oxsiawaoeHMAa MawnHel. OTcoeonHUTe
NPOBO/, BbICOKOI0 HanpsiHeHMA 0T CBeYM 3akuraHus.
Y6eouTtechb B OTCYTCTBMM NOBPEKOEHNA Y3J10B U
arperaToB. Ecsin o6opynoBaH/e nospewaeHo,
obpaTuUTechb K oduLMasibBHOMy Ousepy oA
npoBeaeHVA ANarHOCTUKM N peMOHTa.

TexHn4eckoe obcykmBaHue

* BcerpaocTaHaBnvBanTe OBUraTesb nepen
nposeneHMeM peMoHTa, O4NCTKU, TEXHNHYECKOro
06CJ'Iy>+<VIBaHMF| NN 3aMeHbl akceccyapoB Ha
KyJibTUBaTOpe.

* [lnsa 6esonacHom paboThl M noanepHaHnsA
NpoOM3BOAUNTESIBHOCTM Ha LOJIHKHOM ypOBHE
HeobXx04MMO peryJsiIsSpHO NPOBOOUTb TEXHNYECKOE
obcriysmBaHue.

* HapeBawmTe npoyHble NnepyaTKM Npy 3aMeHe
aKceccyapoB Ha KyJibTuBaToOpe.

+ 3ameHsTb Bpawatowmecs ¢pesbl crenyeT
KOMMMJIEKTOM OJ1 COXpaHeHUs UX 6asilaHCUPOBKMU.
Bcerna 1cnosib3ymTe opUrmHasibHble oeTasu.

» T[lpoBepbTe 3aTAKRKY raek M1 BUHTOB.

+  HwKoraa He MUcnoJib3ynTe yCTPOMCTBO C
HeucrnpaBHbIM raywmTenemM. ObpaTuUTech K
opULManbHOMY OMepy.

TpaHCI'IOpTl/IpOBKa N XpaHeHne

[JanTe MawyHe OCThbITb Nepen oTnpaBKoOM Ha
XpaHeHue.

*  XpaHuTe KyJibTMBaTOp U TOMNJIMBO B CYXOM MECTE,
BOAJSM OT UICTOYHMKOB OTKPLITOMO OFHS, UCKpP U
UpesmMepHoOro Tensa, nsberas yteuek v ucnapeH1s
TonJiMBa.

* B fleTHee BpeMsi CpOK XpaHeHUs TonJsivBa He 6oJslee
Tpex MecsiLeB. [lepen xpaHeHVeM 31IMoM
Heo6xo04MMO TONJIMBO CJINTb, @ OCTaTKMU
BblpaboTaTb A0 KOHLa, 3aBeOs ABUraTesib.

* TonsavBo 1 ero napbl JIerKoBoCNJlaMeHsAeMbI.
BynobTe ocTOpOXKHLI MpY 0bpalleHU ¢ TONJIMBOM U
mMacsioM. [MoMHMTe 06 onacHOCTW noapa, B3pLIBOB
M BObIXaHUSA NapoB.

+ TonsnmBo Bcerpna csienyeT XpaHUTb U
TpaHcrnopTMpoBaThb B crneumasibHblX eMKOCTAX,
npefHasHa4YeHHbIX OJ15 9TOoW Lesn.

* He nbiTamTecb nooHMMaTb obopynoBaHue. Mpu
BbINOJIHEHWM MaHUNY JIALIMM C 06opy.aoBaHMEM
McnoJsib3ymTe MeToObl, COOTBETCTBYIOLL/E €0 BECY
M cUTyaumn.

+ CobsmooaniTe 0CObyo OCTOPOXKHOCTL NPV NOrpysKe
obopynoBaHMA Ha TpaHcNopTHoe cpeacTBo/
nnaTdopmMy Unu ero pasrpyske. icnosbaymnte
COOTBETCTBYIOLLYIO pamny.

+ [1nA nepeBO3KM UCNOJSIb3YMTE rPy30BYIO
naaTgopmMy COOTBETCTBYIOLLEN
rpysonoabeMHOCTW. MawmnHy crieayeT 3akpenasaTh
TOJIbKO YTBEPRAEHHBIMU ONA TaKMxX paboT
cTponamu. CTponbl He O,0J1HKHbI AepopMMpoBaTh
KOMMOHEHTHLI MaWWHLI. B kauecTBe
LOMNOJIHUTENIbHOM 3alLMThl NIpU TpaHCNOPTUPOBKE
MaLIMHY MOHO HaKpbITb.

* JlonosIHUTeIbHble CBeAeHMA 0 NepeMelLeHnn
0bopynoBaHMA BO BpeMs paboThl CM. B pasaene
MepemelweHue'.

3anpaBKka TonJiMBoM

+ lMepen 3anpaBko crienyeT obsA3aTesIbHO
BbIKJIOUMTL ABUraTesb U 0aTb eMy 0XJIaaUTbCA B
TeueHMe HECKOJIbKMX MUHYT.

- 3anpaBKy He06X0OMMO NPOM3BOAUTL B MecTax C
X0poluer LUMpKY SISILMer BO3AyXa U C BbIKJIIoUeHHbIM
OBUraTenem.

NMPEOYTIPEROEHUE! BeH3nH siBnseTcA
NerkoBocnJjlaMeHAeMoW HMOKOCThIO.
BynobTe ocTOpOKHLI U 3anpaBsiAnTe
MalmnHy TOJIbKO Ha yvLe. 3anpelwaeTcs
KYPUTb U MCNOJIb30BaTb UCTOYHUKU
OTKPbITOr0 OrHA.

OumncTUTE NOBEPXHOCTb BOKPYI KPbIWKM
TonsiMBHOro 6aka. lNMocJsie 3anpaBku
NJI0THO 3aTAHUTE KPbIWKY TOMJIMBHOIO
6aKa. Ecnv KpblllKa HeNJI0THO 3aTAHYTa,
TO nof Bo3OeNCcTBMEM BUbpaLIMK KpbllLKa
MOET OTKPYTUTBLCSH, YTO NpUBEOET K
BbITeKaHVIo TonJIvBa U3 TONJIMBHOro baka
1 pUCKY BO3HMKHOBEHWSA notkapa. MNepen,
3anycKoM nepemMecTUTE KyJIbTUBaTOp Kak
MWHUMYM Ha 3 M OT MecTa 3anpaBKu.

BAKHO! B Lensix 6esonacHocTK 3anpewjaeTcs
M3MEHATb XapaKTepUCTUKN KyJibTMBaTOpa.
3anpelaeTca M3MEHATb PeryJIMPOBKY YacToThl
BpalleHVA OBUraTesis U aKcnJlyaTupoBaThb
OBuUraTesib Ha CJQIMILKOM BbICOKMX 060poTax.
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* [loMHUTe 06 onacHOCTW Noapa, B3pLIBOB U
BObIXaHWA napoB. He 3asnMBanTe CTOJIbKO TOMN/IMBA,
YTO6LI OHO NepesiBasioCh. YCTpaHUTE passiMToe
TONJIMBO Ha NOBEPXHOCTU U KyJsibTMBaTOpe. B
cJlyYae npoJsivBa TonJiMBa Ha cebsa UM Ha oaeway.
3ameHnTe omemay. Mepen 3anyckom nepemecTuTe
obopynoBaHVe He MeHee YeM Ha 3 MeTpa OT MecTa
3anpaBKMu.

* [lpv paboTe oBuUraTesb BoloesiIsieT OKUCh
yrnepopna, becLBeTHbLIM TOKCUYHBLIV ras. He
noJIb3yMTecCb MalMHOW B 3aMKHY ThIX
npocTpaHcTBax.



CBEOPKA NWHACTPOWKMU

PacnakoBka
PucyHok: 1 -1

BAHHO! NMpn paspesaHnn KpaeB KOpObKU
cTapamTechb He NoBpednTb Kabesi 1 He nouapanaTb

YcTaHoBKa pblyara nepekJiroyeHus. (P1UcyHok 17)

Mo Bo3HWKaOLWMM Bonpocam C60pKM-pas3bopKm
pekoMeHAyeT obpalaTbcs K JIl060My opmLMaribHOMy
ounnepy.

obopyAosare. BHUMAHWE! Moc e nosiHom c6opKy 06opynoBaHUA
3aTAHNTE BUHTLI U 601ThI C yMepeHHbIM ycunmem. He
0O603HaueHUs | CoaoepHmMMoe KoMieKTa npyiKanbiBanTe npy 3aTARKE C/IMWKOM 601bLWMX
A YnakoBKa ycumn.
B KoMnoHeHT nepwaTtenia
C OCHOBHOW KOMMOHEHT aepsaTens OnncaHmne KOMMNOHEHTOB
D HWHKHAA 3aWmMTHaA KpblwKa PmcyHOK' 1-3
E CoWwHUK
F 3awTa ¢pes 1 [OBuratesib
G KpOHWTEeMH 3awmvThl dpes 2 3awwnTa ppes
H Puiyar nepeksoyeHunA 3 HUHKHAA 3aWwmTHaA Kpbllwka
' Howm 4 3awmTa dppes
J Koneco 5 Hosu
K Cuenka
6 CowHuK
L Habop MHCTpymMeHTOB
M KoMnnekT Kpenewka, ToJIbKo /1A ¢pes 7 PykoATkM
N KomnnekT Kpenesa 8 Pbluar nepekJsiodeHNs
9 bamnep
Cbopka
. 10 ¥YnpaBseHue cLensieHnem
PucyHok: 1 - 2
11 ¥YnpaBneHwue opoccesiemMm
NMPEOLYTIPEXKOEHUE! HenpaBunbHas 12 MepexouaTe b BKJ/BLIKS1
f j E cbopKa KyJibTMBaTOpa MOET NPUBECTU K
cepbesHbIM TpaBmam. CTporo 13 BepxHAA 3allMTHas KpbllKa

cobsiiofanTe npmBeneHHbIE HUKe
MHCTPYKLIMN.

YcTaHoBKa Hoen ¢pes. Ha pycyHKax nokasaHa
cbopKa Hoen ¢ppes3 TOJIbKO C NpaBov CTOPOHHLI.
Y6eouTech, YTO HOHKM Ha ppesax JIeBom U NnpaBov
CTOPOHbI yCTaHOBJIEHbI JIe3BMEM B 00HY CTOpPOHyY. C
Kamabl CTOPOHbLI MMeeTCA N0 04HOMY KOPOTKOMY
HOXRY, KOTOPbLIN NpM c60pKe HEO6XO0AMMO OTOrHY Th
B CTOpPOHY peaykTopa. (PrcyHok 1 - 6)

YcTaHoBKa cLenku. (PUcyHoK 7)
YcTaHoBKa TAru. (PrcyHok 8)
YcTaHoBKa pyKoAToK. (P1cyHok 9)

HacTpowTe BbICOTY pyKOSTOK M HaLeHHO
3apukKcmpymTe KpenseHue. (P1ncyHok 10)

YcTaHoBKa pblyara ynpaBJsieHUs cLenJIeHNEM.
(PucyHok 11)

MoBepHNTE B HyHHYI0 CTOPOHY 1 3aTAHUTE 60T.

YcTaHOBKaA HUKHEN 3alMTHOM KpbIwKKY. (P1cyHok
12 -13)

ByobTe akKypaTHbI Npy dUKcaumm Kabenen!

YcTaHoBUTE pe3nHoBLIV OepraTesb Haaemawmm

obpasom.

YcTaHoBUTE KPLIWKY M 3aTAHUTE BUHTHI.
YcTaHoBKa 3awmnT $pes. (PucyHok 14 - 16)

He saTarvBamTe 60NT Cpasy nocJsie yctaHOBKW.

- CHavanaycTaHoBUTE BCe 4 60NTa M ramku, a saTem
3aTAHUTE UX NO oYepenn.

NoeHTnomMKaumoHHas Tabamdka
PucyHok: 1 - 4

1

© 0 N O O b~ WODN

-
o

11
12

CepuinHbI HoOMep

ApTUKyn

O6beM KyibTMBaLUMn
MepeksitoyeHWe nepenayn

Pa6bounin o6bem oBuraTens
MoTopHoe Mmacsio KayecTBO (BA3KOCTb):
MoTopHoe Macs10, eMKOCTb
TpaHCMMCCUMOHHOE MacJ10, KayecTBO
TpaHCMMUCCUMOHHOE MacJ10, EMKOCTb
HoMuHaibHas MoWwHOCTb

Bec HeTTO, KI

TonsmBo

TpaHcnopTHOe KoJieco
PucyHok:1:-5

Mpu TpaHcNopTUPOBKeE ¢ppesbl criefyeT 3aMeEHATh
KoJiecamm.

JonosHMTeNbHbIE CBEAEHMA O NepeEMELLEHUMN
obopynoBaHuA cM. B pasaerie 'TlepemelweHuve'.
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3AMNYCK N OCTAHOBKA

I'Iepen HadaJIoM paboThl
MNMpoBepbTe ypoBeHb MacJsia B ABUraTesie 1 npu
HeobxoouMoc T OobaBbTe Mmacso. PucyHok: 2 - 1

» [lpoBepbTe ypoBeHb Macsia B peayKTope U npu
HeobxoOuMoCTU fosiemTe Macsio. PrUcyHok: 2 - 2

» [lpoBepbTe ypoBeHb Tommea. [Npy HeobxoaMMoCcTU
3anpaBbTe. PUcyHok: 2 - 3

- PekomeHpaumm no Ncnosib30BaHMIO:
HeaTnnmpoBaHHbIM 6€H3MH ¢ OKTaHOBLIM YMCJIOM
6osiee 90.

* [ponuTbIBaHWe BO3AYIWHOMO pMsIbTPa MacsiomMm
PucyHok: 2 - 4

3anyck

«  OTKpomTe TOMJSIMBHBIM KpaH. PUCyHOK: 2 - 5

* YcTaHOBUTE pblyar BO34YLWHOW 3aCJ/IOHKU B
nosioxkeHue A. PUCyHOK: 2 - 6

* YnpaBneHue gpoccesnieM PycyHok: 2 - 7

- I'IepeMeCTMTe Ppy4KY rasa B noJioeHme noJiHoro
rasa.

L)

+ YcTaHoBUTE nepekJsiloyaTesb BKOYeHUA/
BbIKJIloUeHMA B nosiorkeHne ON (BKJ1) ons
nepeKJsiloYeHVs ApoccesIbHOM 3aCSIOHKN B
nyckoBoe noJsioweHne. PucyHok: 2 - 8

*  Pbluar nepekJsitoueHnss PUcyHok: 2 - 9

- YcTaHoBW/TE pblyar nepexkJiloyeHUs nepenad B
nosoxeHve 'N' (HemTpasibHoe).

* TloTAHNTe pyKOATKY cTapTepa PucyHok: 2 - 10

* HammuTe 610KMpaTop rasa Ha pykosaTke (A) n
HaMMUTE pblYar cLLenieHVs B CTOPOHY PYKOSTKM

(B).

» Tpn HakaTUM pbluara B CTOPOHY PYKOSATKU ¢ppesbl
HauHy T BpallaTbCs; BpalleHVe NpeKpaTUTbCs,
€CJIM pblyar cLensieHNs1 OTNyCTUTb.

3anHuM xon
PucyHok: 3 - 2

BAHHO! MNMpn HarkaTum pblvara B CTOPOHY PYKOSTKU
¢pesbl HaUHY T Bpaw,aTbCs; Bpaw,eHMe NnpeKpaTUTbCA,
€CJIM pblyar cLensieHMsa oTnycTUTb. Heobxoammo
Bcerna oTnyckaTb pblYar cLuensieHUsI nepen,
BKJIIOUEHVeM 3afHero xona.

* [lepenoBuHbTE pblyar nepexkJsiloyYeHus nepenad B
noJsiokeHme R.

NMPEOYTIPEXOEHUE! Ncnonb3oBaHue
3agHero xona onacHo! YéeouTtech, UTo
nosanu Bac HeT HUKaKUX NpensTCTBUA, U

yMeHblnTe 060pOTHl ABUraTesiA, npewae
YeM BKJIOYNTb cuensieHne.

MPEOYTIPEXKOEHUE! Koroa KynbTrBaTOp
3anycTUTCSA, ocTaBanTech B 6esonacHom

30He.

- Korpa oBuraTesb 3aBeneTcs, HE06X0OMMO
nepeMecTUTb 3aCJIOHKY B noJioeHue B. PrcyHok: 2
-1

IdKcnsiyaTaums

MPEOAYTIPEXKOEHWE! B 30He paboT He
[0J1HHbI HAX0AUTbCA NOCTOPOHHME. [leTn,
HMBOTHbBIE, 3pUTESIN U NOMOLLHNKIN
[0J1HHbI 6bITh BHE 30HbBI paboThl Ha
paccTosiHUM 6os1ee 20 M. Ecim KTo-71160

NpmbnKaeTCA K BaM BO BpeMsi paboThl,
HeMedJIeHHO OCTaHOBUTE MaLlyHY.

[B1HKeHMe Brnepen
PucyHok: 3 - 1

- Onsa ynpaBJieHNA CKOPOCTbIO OBUKEeHNA
MCcnoJib3ymTe pbluar nepexkJioyYyeHus.

MepnneHHoO

BruicTpo
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*  Ha®kmMmuTe bnokmpaTop rasa Ha pykosaTke (A) u
HakMKTe pblyar cLensieHVs B CTOPOHY PYKOSTKM

(B).

OcTaHoBKa
* OTnycTuTe pblyar cuensieHns. PUcyHok: 4 - 1

*  YcTaHoBUTE pblyar nepekJsiloyeH1s nepenad B
nosioxkeHue 'N' (HemTpasnbHoe). PUCyHOK: 4 - 2

* YcTaHoOBWTe pblyar rasa B nosioxeHve MIN.
PucyHok: 4 - 3

+ 1A nosiHoM ocTaHOBKM ABUraTesig HeobxoaMmo
nepemMecTUTb BblKJlloYaTesb B nosiokeHne OFF
(BbIKJ1.) PrcyHok: 4 - 4

» [locne ocTaHOBKK ABUraTesiA 3aKpomTe
TONIMBHbLIV KpaH. PUCYHOK: 4 - 5

MNepemelleHMe Ky nbTUBaTOpa
PucyHok: 5 - 1

* [lpv nepemelLeH OBUraTeslb LOJTHKEH BbITb
BbIKJIIOYEH. CM. MHCTPYKLMM B paspaeJsie
'OcTaHoBKa'.

* [pwv TpaHcrnopTUpoBKe ¢ppesbl csienyeT 3aMeHATb
Kosnecamu. (PucyHok A)

*  [loOHVMKTE COWHWMK C 3eéMJIM C NOMOLLLIO PYKOATOK
nnopamTe Bnepen. (PnucyHok B)




TEXOBCJ1IYHUBAHVE N PEMOHT

NpaduK TexHnYeckKoro obcnykmsaHMA

Huke npmBeneH nepedYeHb TexHMN4eckKoro OGCJ'Iy)HVIBaHMFl, KOTopoe Heob6xo4MMO BbINOJSIHATL B 3aBUCUMOCTU OT

Hapa6OTKI/I B MOoToO4acax.

TexHM4YecKoe oberyRBaHMe

PucyHok

EenHeBHOe
TEexXo6CNyHM
BaHWe nepepg,
3anyckom

MHTepBaJ’IbI mMexRay umkKsiiamMmm TexHn4eckKoro
OGCJ'IyH(IABaHI/IFl B Yacax

Karmoble
20 yacoB
nnnpasB
mMecsLL

Kamoble
50 yacoB
nnu pas B
3 mecsua

Kamoble
100 yacos
nnnpasB6
MecsLeB

Kawmoble
300yacoB
nnu pas B
ron

OuncTnTe MalnHy.

I'IpOBepre 3aTAKKY raek h BMUHTOB U
OTCYTCTBWME noBpewaeH Ha HUX.

MpounrcTUTe BO3AYWHLIN ¢ULTP. MNpn
HeobxoOoMMOCTN 3aMeHnTe.

4-6

X*

X**

MpoBepbTe ypoBeHb Macsia B ABUraTesie

2:-1,2-4

MNMpoBepbTe ypoBeHb MacJsia B peAyKTope
M Npy HE06X0OMMOCTU A0JIeMTe MacJ1o.

2-2

MNMpoBepbTe OTCYTCTBME YyTeuekK
TonsiMBa, MOTOPHOI 0 MacJia 1 cMaskW.

MpoBepbTe ypoBeHb TonsmBea. MNpu
Heo6Xx04MMOCTH 3anpaBbTe.

B csiyyae HeobbIUHOM BMBpaLIMM MaLVHBI
He3ameOJ/IMTesIbHO BbINOJIHUTE
npoBepKYy.

3aMeHUTe MacJio M cMasKy ABuraTena v
penyKTopa.

OunCTUTE TOMJIBHBIM GUIBLTP U
OKpYy*HatoLe KOMMNOHeHTHI.

X**

OuncTuTe cBe4y 3amkuraHnA N KoJina4vyok
cBeuYn 3akunraHnA.

3ameHnTE cBe4y 3akuraHvA.

X

PerynvmpoBka 3a30poB KJlanaHoB
npuraTens

X**

OwuarHocTtumka LIMNr

X**

lNMpoBepkKa TonsIMBHOM CUCTEMbI

X**

* I'Ip|/| aKcnayaTaunn O60py.EI.OBaHVIF| B yCJ10BUAX 3anblJ1IeHHOro UM 3arpA3HeHHOr o Bosnyxa o4nMcTKy cjsienoyeTt

npoBOANTDb Yalle.

** HeobasaTesIbHO, 3a UCKJIIOYEHMEM BO3HUKHOBEHWSA NPOo6.J1ieM ¢ Npon3BoaAnTesIbHOCTho. ObpaTuUTech K

oduLIMaIbHOMY ANSIepy.

MPEOLYTIPEXKOEHUE! PerynsapHo obcrny®uBamTe ryb6yaTtoit ¢ubTp. TwwaTesibHO NnpoMbiBanTe ¢UbTP B
pacTBope TenJior MblJibHoM BoAbl. [locsie aToro npomMonite ¢UbTP B UMCTOM BoAe. BultkmnTe 1 nante
¢onnbTpy NpocoxHyTb. BAKKHO! CikaThlM Bo34YyX MO, BbICOKUM OaBJfIEHMEM MOKET NOBPeaNTb ero
rybyaTyio CTPyKTYpy. He ncnosib3ymTe A1 OUNCTKU ryb4aToro Bo3aywHoro ¢usibTpa cHaTbi BO3AYX
WJIN cofepirallme pacTBOPUTENIN HNOKOCTW.

O6wue cBeneHUA

MPEOYTIPEXKOEHUE! MNMepen npoBeaeHNEM PEMOHTA, OUMUCTKU UM OCMOTpPa MalinHa 00J1HKHa bblTh

OocTaHoBJIeHa U BblKJllOYeHa.

Hu B KoeM criydae He BbINOJIHANTE peryJsIMpoBKY Ha paboTarolLen MawvHe.

Bcerna ncnosbsymTe opUrmHasibHble geTanu.

* HwkorpaHe HapneBanTe YKpauweHUA, Yachbl M npoyne akceccyapbl BO BpeMA OYNCTKK, peMOoHTa Ui ocMoTpa

MalnHbI.

Hukorpna He BHOCUTE M3MEHEHUN B KOHCTPYKLUIO 060py.D.OBaHI/IH 6e3onacHoCTW. PerJ'IFlpHO npoBepsAnTe ero

dYHKLIMOHMpOBaHMe.

Heo6x041MO 6bITb OCTOPOKHBLIM U PYKOBOACTBOBATLCA 3A4paBbiM CMbICSIOM. M3beramTe paboT, OJ1A KOTOpbLIX, N0

BalleMy MHeHWIo, ypOoBeHb Balue KBasMpuKaumm HepocTaToueH. Ecnv nociie nayyeHUs Hac TOAWMX MHCTPYKLIAM Y
Bac BO3HWKJIM BOMPOCH! OTHOCUTEJIBHO SKCMJlyaTaumm MalmHbI, Npemae YeM npucTynnTb K paboTe, obpaTmMTech 3a
KOHCYJ/IbTaumemn K cneumanncTy. ObpaTuTech K oduvLmasibHOMyY OUSIEpY.

Russian — 16



TEXHUWYECKUWE OAHHbLIE

TexHnyeckme naHHble

TF338
WnpuHa Ky bTUBaLMA, MM 950
[ nybuHa Ky ibTUBaUUM, MM 150 - 300

OBuratesib

WM170FB/P-2

Tonsimeo

HeaTunumpoBaHHbLIA 6EeH3UH

EmMKoCTb TonsiMBHOro 6aka, iMTpos

4,8

EmMKoCTb MacnsHoro 6aka, MTpoB 0,6

O6bemM uMMHAOpa, cm® 212

Makc. MowWwHOCTb, J1.c. (KBT) npu 06/MuH 4,9 (3,6) @3100
Mepenaun R,N, 2,1
O6bemM Mmacna B peayKTope, J 11

O6bwunm Bec, Kr 106

Bec HeTTO, KI 93

Pasmep ynakoBku, MM 860x490x860
CepTumdmkaums CE,EAC

BAHKHO! Ecsin mawmHa He ncnoJib3yeTcs No NpuYMHe BblpaboTKM aKcnlyaTaunoHHOr o
pecypca, ee cnienyeT coaTb B COOTBETCTBYIOLLYIO OpraHM3aumio 418 nepepaboTKu.

BAKHO! NMponaBoanTesib coxpaHseT 3a cOb0oM NpaBo M3MeEHEHUA cneunpmKaLmm mn
KOHCTPYKLMM 6e3 NpenBapUTesibHOro yBe4AOMJIEHNA C LLEJIbI0 MOLAEPHM3ALMN MaLIMHBI.
Huvkakue topnandeckrie npeTeH3nm He MoryT b6bITb NpenbABIeHbl HA OCHOBaHUM
MH$OopMaLMKn, NpMBeLeHHOM B AaHHOWM MHCTPYKLUMW. [LNA peMoHTa UCnoJib3ymTe TOJIbKO
opurunHasibHble geTtanu. Npy ncnosib3oBaHUM HEOPUIrMHaSTbHbBIX 3anacHbIX YacTen
rapaHTUMHblE 06s13aTesIbCcTBa TEPSAT CBOIO CUJTY.

OEKJITAPALUNA COOTBETCTBUA EC (Tosibko ona Eesponbl)

Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, lUBeuus, Ten.: +46-36-146500, HacToAWMM 3aBepSET, UTO KyJIbTUBaTOpPLI
Husqvarna TF 230 n TF 338 ¢ cepumHbiMy HoMepamun 1447000096 v nanee ona TF 230,1447000139 n pnanee ona TF
338 (cepuMHbBIN HOMEp YeTKO yKa3aH Ha TabJinuke ¢ 0603HaYeHMeM Tuna), COoOTBETCTBYIOT TpeboBaHUAM
OVNPEKTWB COBETA:

oT 17 masa 2006 rona, 'o mawmHax 1 mexaHmamax' 2006/42/EC.
oT 15 pekabps 2004 rona, '06 anekTpomMmarH1MTHoM coBmecTMmMmocTU' 2004/108/EC.
Bbiv npyMeHeHsl crenyowmpe cTaHoapThl TexHYeckoro cooteBeTcTBMA: EN 709:1997, A4:2009

Husqvarna, 10 nekabpsa 2014 r.

i

Claes Losdal, IvpekTop oTaesa padpaboTok/CanoBasi TexHMKa (ynoJsIHOMoYeHHbIM npeacTaBuTeslb Husqvarna AB,
OTBETCTBEHHbLIN 32 TEXHNYECKYIO LOKYMEHTaLMIO.)
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YMOBHI MO3HAYEHHA

MNo3HaueHHA

LLi cumMBOIM 3a3HaYeHo Ha Kopnyci Ky/ibTUBaTopa Ta B

IHCTPYKLIAX.

YBAT Al Hepb6ane um HenpaBuJibHe

BUKOPUCTaHHA MOE CNPUYNHUTU

ceprosHy abo cMepTesibHy TpaBMy
KopucTyBada Yu iHWKnx ocib.

Mepen ekcnuiyaTadieto
KyJibTVBaTOpa yBaHO npounTanmTe

Lle KEPIBHMLLTBO Ta NepeKoHanTeCh,

wo Bam Bce 3po3ymisno.

BuvkopuvcToBYMTe 3acobu 3axmcTy

opraHiB cJyxy, Wo6 3BeCTV 4,0 MiHIMyMy

PU3MK MOpPYLUEHHST OpraHiB CJyXy.

Llem B1pi6 BionoBsioae HanerRHUM
BMMoram €C.

3agHin xio

HewmTpanbHa nepenava

lBnoko Bnepen

MosinbHO Bnepen,

Wenoko

MoBinbHO

YBara: obepTasibHi YacTUHW. He
HabsMKamTe 00 HUX PYKU Ta HOrM.

Mepen npoBeAeHHSM PEMOHTY,
OUMLLEHHSIM ab0 TeXHiYHMM
06cyroByBaHHAM Cif, 3aBHKOM
BiO’eOHyBaTW OPiT Bif, CBIUKMN
3anaJsioBaHHS.

TprmanTe aucTaHu;jo!

19 — Ukrainian
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OnuncaHHA piBHIB NnonepeKeHHA

ICHYIOTb Tpu piBHI NonepenKeHHA.

YBAT Al

YBATI Al BukopurcToBY€ETbCS, AKLLO iCHY€E
pPU3MK TpaBMyBaHHSI KOpMcTyBada abo
MOLKOOKEeHHSA HAaBKOJIMLLHIX 06’eKTIB

BHACJ1iA0K NOpYLEHHSA iIHCTPYKLI,
HaBeOeHUX Y LibOMY KepiBHULITBI.

BAKJIMBO!

BAKJIMBO! BnkoprcToByeTbCA, AKLLO iCHY€E pU3KUK
TpaBMyBaHHS KOpMCTyBayda abo NowWKOoAKEHHSA
HaBKOJIMLHIX 06’€KTiB BHACJIiOOK NOpyLIeHHA
iHCTPYKLUiN, HaBeOEeHUX Y LIbOMY KePIiBHULLTBI.

YBAT Al

YBATI Al BukopuycToBY€ETbLCS, AKILLO iICHYE PUSUK
NoWKOOKEeHHA HaBKOJIMLLHIX 06’eKTiB abo npuUcTpoto,
BHaCJ1iAOK NopyweHHs IHCTPYKLIN, HaBeoeHUX Y
LbOMY KepiBHULTBI.




IHCTPYKLI 3 TEXHIK/A BE3MEKW

3arajibHe

Lli iHcTpyKuUii HapaloTbeA 015 Balwoi 6e3neKun.
MpounTamTe iX yBaHO.

Mepen 3anyckom npYcTpOIO NpoYnTamTe BCi
IHCTPYKLUIi B LLbOMY NOCIOHMKY KopycTyBaya i Ha
Kopnyci MawmnHW. NepekoHanTecs, WO BU po3yMieTe
iX, a noTiM BOTPUMYMTECH iX.

Ao y Bac BUHWKIIM by Ob-AKi npo6ieMn un
3anMTaHHSA CTOCOBHO LIbOro KyJibTMBaTopa,
3B’AXITbCA 3i cBOIM AnsiepoM Husqvarna ons
OTpVYMaHHS 0,040aTKOBOI iHpopMaLlii.

YBATI Al BukoprcToBymMTe MallvHy Jivile 3a
npysHavYeHHsM — 0189 06pobKn HpyHTY.
BvkopucTaHHA 3 iHIWOoK MeTOo MoKe by T
Hebe3neyHVIM abo MOKe NoWKoONTU
KyJIbTUBaTOpP.

[isHarTecs, AK 6e3ne4YHoO KopucTyBaTUCA
TexHiKow Tali eJleMeHTaMV KepyBaHHSA, a TaKOoH AK
WBMAOKO ii 3ynHATU. OKpIiM LIbOro, He06XiaHO
HaBUYMTMCA PO3YMITM 3MICT nonepenkyBasibHNX
HaKJ1eMOoK.

OnepaTop KyJibTVBaTOpaHece BianoBigasibHICTb 3a
BUHVKHEHHA 6y0b-AKMX HeE6e3neYHnX cUTyauin Ta
pPU3KMKY Ha AKi HaparalTbCA JII0AUN Ta MarHo.

3ab0opoHSAAETLCA NOYMHATK POBOTY 3
KyJIbTBaTOpPOM Ha 3axapatiLeHoMy po6o4omMy MicLlj,
a TaKOMX He MalouM CTIMKOI Toukun onopw. MoTpibHO
BUSIBUTU By Ob-AKi NepewKonm, Wwo MoKy Tb MaTU
HenepepnbadyBaHi nepecyBaHHA. ByobTe nyke
yBaHi, NpaLlioioym Ha cxmiax.

[o3BonsAnTe KopUCcTyBaTUCA KYJIbTUBaTOPOM
Jivie J,opocsiiM, 03HaMOMJ1IEHUM i3 MOro poboTolo.

Hikosn He nosBoSIANTE KOopUcTyBaTUCA
KyJIbTMBaTOpPOM LiTAM Ta iHWKM ocobam, AKi He
MaloTh O,0CBiAY KepyBaHHA MaWMHOIO Y ii
06c¢lyroByBaHHSA. Bik KopucTyBada Moke
perJjlaMeHTyBaTMUCA MiCLLeBMMIM 3aKOHaMMW.

He nionyckawmTe oo cebe cTopoHHiX Jlonen. Oitn,
TBapVIHW, 0CO6W, WO cnocTepiralnTb UM
JonomaralTb BaM npauoBaTy, NOBUHHI
3aJimwaTucAa y besneyHin 30Hi Ha BiocTaHi bisible
20 meTpiB. HeramHo BUMKHITb OBUIYH, AKLLO XTOCb
nininoe.

B *kooHOMY pasi He KOpUCTYMTEeCA KyJibTUBaATOPOM,
AKLLO BU BTOMJIEHI, BIMBaIN CNIUPTHI Hamoi, Ymn
npuUMMaeTe JTiKW, Lo MOHYTb HeraTUBHO BMJIMHYTU
Ha Ball 3ip, CBiAOMICTb UM KOOpAMHaLLito pyXiB.

3BepHITb 0CO6JIMBY yBary Ha TBepAiCTb MOBEPXHI.

YBATI Al Tligo yac po60oTu Liew iIHCTpyMeHT
CTBOpPIOE eJileKTpomMarHiTHe noJie. Lle nosie
MOe 3a 0esKUX YMOB B3aEMOLIATU 3
aKTUBHUMW Y NacMBHUMM MeANYHUMMA
iMnnaHTaTamu. 1158 3MeHLWEHHS pUSUKY
CEepMo3HMX abo cMepTeJSIbHUX TpaBM,
nepen no4aTKoM poboTU 3 IHCTPYMEHTOM
MW peKOMeHAYEMO ocobam 3 MeaNYHUMM
iMn1aHTaTamMm NPOKOHCYNIbTyBaTUCS 3i
CBOIM JlikapeM Ta BUPOBGHMKOM MeaNYHOr o
iMnaHTaTy.

MiorotyBaHHA

OrfisHbTe 30HY, Oe BM npauBaTuMeTe. Bupoanite
yCi CTOPOHHI NnpeaMeTU, AKi Ky IbTUBaTOpP MOKe
BIOKWHYTW y nNpoLleci poboTHn, Taki AK KaMiHHSA,
po36MTe CKJI0, LIBAXW, MeTaseBi ApOTU, MOTY3KM
ToL,O.

Mepen noyaTKomM poboTwU nepesipTe cTaH
KyJibTvBaTopa. 3aMiHiTb 3HOLWEHi abo NOWKOOKeHi
neTarni. lNepekoHamTecs, Wo HeEMae BUTOKY nasivea,
3axuCHi OeTasli Ta KORyXu B HasiBHOCTI Ta HaLinmHoO
3aKpinsieHi. MNepeBipTe 3aKpinsieHHA rBUHTIB i ranoK.

MepekoHamTecsA, Wo eNeKTpUYHI Kabeni
HeyWwKoOHeHi Ta B rapHOMYy CTaHi.

3acTocyBaHHSA

.

KynbTmBaTOp He npMaHadeHUr 015 nepeBeseHHs
nonen.

TaKo BaKIMBOIO YaCTVHOI BUKOPUCTaHHA
KyJibTMBaTOpa 3a NpU3Ha4YeHHAM ABJISETLCA
06cJlyroByBaHHA Ta pEMOHT, 3a3HayeHi
BUPOBHMKOM, Ta iX cyBope O0TpUMaHHSA.

BvMunkamTe OBUryH, KOs poboTy 3
KYyJIbTBaTOPOM 3aKiH4YeHO.

Mpy poboTi 3 KyNIbTMBATOPOM pyxamTecb
piBHOMIipHO, 6€3 pUBKIB Ta pisKMX NPUCKOPEHb.

ByobTe 0co6sMBO yBakHi Npy HaxMeHi
KyJibTMBaTopa y Bauw 6ik Ta npy yBiIMKHEHHI
nepepnadvi 3afHbLOro xoay.

TpumanmTech Ha 6e3neyHin BigcTaHi Big ¢pes wo
obepTalTbCA Y BiAMNOBIAHOCTI 3 AOBHMHOK PYUYOK.
He HabnmkamTe pyKn Ta Horm oo ¢pes Lo
obepTalTbCA.

OBUryH i cucTema BUNyCcKY CUJIbHO HarpiBalThCA
nig Yac po6oTU. TopKaHHA MOKe CIPUYNHUTU OMiKU.

BuvikopucToBYyMTe KysibTUBaATOpP TiJSIbKW NpU
JeHHOMYy CBITJli abo 3a iHWKX yMmoB Lo6poro
OCBITJIEHHS.

He BMKOpUCTOBYMTE KyIbTUBATOP Ha AiNAHKax i3
HaxmsioM noHag, 20 °.

MpauonTe Ky IbTUBaTOPOM BronepeK CxXuily, a He
Bropy Ym BHMS.

Hikosn He npauonTe 3 KyJIbTVBaTOPOM 60COHIH.
3aB®aM HOCITb 3axVCHI Tydi abo YepeBUKY,
Hamkpalue 3i cTasieBUM HOCKOM. Hikosin He HoCiTb
BiJIbHUM 04, KOWTOBHOCTI UM/ aHas10rivHi peui, Wo
MOYTb MOTPanUTX B PYXOMi Yac TUHW.
BrikopurcToBYMTE 3aC0o6u 3axXMCTy opraHis ciyxy,
Wwo6 3BecTV 0,0 MiHIMyMy pU3KMK NOPYLIEHHS! OpraHiB
CIyXY.

YBAT Al 3a iRoOHUX 06CTaBUH He MOKHA
BHOCUTW 3MiHV B KOHCTPYKLLjtO
KyJibTvBaToOpa 6e3 0,03B0J1y BMPOOHUKA.
BukopucToBYyMTE TiSIbKU OpUriHa IbHi
3an4yac TUHW. BHeceHHsA 3MiH umn
BUKOPUCTaHHA 3an4YacTUH Ta akcecyapis,
He cXBaJIeHUX BUPOBHMKOM, MOtKe
npuBecTU 00 TpaBMU KOopUcTyBada un
iHWKMX oaen, abo 00 cMepTesSIbHUX
HacioKie.

Y pasi BUKOpUCTaHHA HeopUriHasibHUX
[eTaJsien rapaHTisa CKacoBYETbCA.
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IHCTPYKLI 3 TEXHIK/A BE3MEKW

HeramHo BUMKHITb OBUIyH 3a HAac TYNMHUX CUTYyaLin:
* HapomipHi Bibpauii Ta/abo wym.

+  MexaHiuHe 3aig0aHHSA, LLO MOe NpU3BecTU 40
3YNUHKW OBUryHa.

*  TpyoHoli 3 yBIMKHEHHAM Y/ BUMKHEHHSIM
34YenJsieHHs.

*  3iTKHEeHHA 3i CTOPOHHIM 06’ EKTOM.
* [loripweHHs cTaHy Kabeso 3ynMHKM ABUryHa.

Y BMNanKy MOWKOAMKEHHS UM po3ipBaHHA Kabeslo
3YNMHKW OBUFyHa CKOPUCTanTEeCcs BaKe IAMM
3acJsliHOK Ha OBUryHi, o6 BUMKHYTU OBUrYH.
[oknapgHiwa iHpopMaLisa aocTynHa B po3aiii,
npucBsAYeHOMY 3anycKy OBUryHa

JanTe iIHCTpYyMEHTY Yac, LWob OXOJIOHYTK.
Bin’enoHamTe OpiT BUCOKOI Hanpyru Big, CBiUKMN
3anasitoBaHHA. MNepeBipTe, UM He NOWKOAKEHO MALLKHY.
Ao MalmHy NowKoaKeHo, nepenaTe i 00
YyNOBHOBAKEHOr 0 CEpBICHOr O LIeHTPY OJ1A PEMOHTY.

TexHiyHe obcnyroByBaHHA

+  3aBwam 3ynuHANTE OBUryH nepen peMoHTOM,
UMLLEHHAM, 06CJlyroByBaHHAM abo 3amiHoo
heTasiem Ta iHCTPYMEHTIB.

* [1ns 6e3neyHoro BUKOPUCTaHHSA i AN NioTPUMKM
HaJ1eHor o piBHA NPOAYKTUBHOCTI HeobXxioHe
perynsipHe TexHiYHe 06cslyroByBaHHS.

* T[lepen 3MmiHoW0 ¢pes Ha MaWVHI HaosAramTe
cneujasibHi pyKaBUYKK 015 BaKKMX YMOB.

*  3aMiHioMTe ¢ppesn LLisIMM KOMMNSIEKTOM 015
36epereHHs ix 36aslaHcoBaHOi po6oTU. 3aBKan
KOpPUCTYMTECSA OpUriHasIbHAMM 3an4ac TUHaMMW.

» T[lepeBipTe, W06 ramku i rBUHTWM 6y O06pe
3aTArHyTi.

* Hikosn He KopycTymTecsA iIHCTPYMEHTOM i3
HecnpaBHUM rJyLWHUKOM. 3BepHiTbCA 40
aBTOPW30BaHOIr 0 CEPBICHOro LIeHTpY.

* [lanvBo Ta moro BMNapu yke BorHeHe6e3neuHi.
BynbTe obepetHi, npaLiooyn 3 nasiBoM, MacJJioMm
Ta MacTuoM. Nam’AaTanTe Npo Hebesneky
3aropsiHHA, BUbyXy Ta BOUXaHHA BUNapiB.

» J1nA 36epiraHHA UM nepeBe3eHHs nasmea
KOpUCTYyMTecs BiANOBIOHVMM EMHOCTSAMM,
nprsHaYeHNMKM O1A TakKKX Lisien.

* He HamaramTecs nigHiMaTV MawyHy. lNoBoabTecA 3
MaLlMHOLO, BpaxoByouu ii Bary Ta NOoTOYHY
cuTyadito.

* bBynobTe 0cobsBO 0bepekHi nig Yac 3aBaHTaKeHHA
ii Ha TpaHCNOPTHUM 3aci6 UM NpUYen, a TaKoX nif,
yac BiOnoBiOHOMO BMBaHTaMeHHS.
BukopucToBYMTE HaleHUN 60pT.

* BukopucToBYyMTe cneujasibHUM npyden OJ1A
TpaHcnopTyBaHHA MawyHW. 3aKpiniTb MalwnHy
cneviasibHUMM peMeHsAMU. lNepekoHanTecs, Wo
HiAKy YacTVHY MalMHU He CTUCHYTO i He
nowKoakeHo peMeHAMU. PagymMo BKpUTU MaLlunHYy.

+ JopaTkoBa iHpopMaLis Npo nepemileHHA MalnHA
nig Yac po6oTM OocTynHa B po3Aaini, npycBssYeHOMY
nepeMilLeHHIo.

3anpaBJ/ieHHA NasIMBoOM

» T[lepepn 3anpaBJsieHHAAM 060B’SA3KOBO BUMKHITb
OBUryH i fariTe MOMY OXOJIOHYTU NPOTAroM
0EeKiNIbKOX XBUJIMH.

* 3anpaBJsieHHs nasivBa y bak npoBoabTe y Aobpe
NpoBiTPIOBaHOMY NPUMILLLEHHI Ta 3 BUMKHEHUM
OBUryHOM.

BAHKJINBO! 1 na Bawoi ByiacHOi 6e3neKn He 3MiHiomTe
BCTaHOBJIEHI napaMme Tpy MawuHW. He 3MiHIOMTe
HanawTyBaHHA WBWOKOCTI ABUryHa i He
ekcnslyaTynTe OBUryH Ha HaATO BUCOKIM WBUAOKOCTI.

TpaHcnopTyBaHHA Ta 36bepiraHHA

* J[lo3BoJIbTe MallKHi 0XOJIOHYTU, NepLl Hi cxoBaTU i
nicns poboTu.

» 3b6epiraiTe KyNibTMBaTOpP Ta NasiMBo B CyXOMy
MicLli, Ha BiocTaHi BiO, AMepes BiOKPUTOro BOrHio,
iCKop Ta 4epesMipHOro TenJsa, yHMKalu4ym BUTOKY Ta
BUNapoByBaHHIO NasivBa.

* Y NiTHIN nepion Yacy TepMiH 36epiraHHA nasvea
cKJlafgae He 6isble Tpbox MicAuiB. Nepen
36epiraHHAM y 3VIMOBUI Nepiof Yacy nasveo
HeobXigoHO 3/2IMTK, a 3aJINWKN BUPOBUTU A0 KiHLA,
3aBiBWW OBUMYH.
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YBAI Al BeH3VH € slerko3ariMM1CToo
piovHoto. ByobTe obeperHi Ta
3anpaBJSiAnTe Ha BiOKPUTOMY MOBITP.
BoroHb, BioKp1Te NosymM’sl i KypiHHA
3a60pOHEHI.

BUTpiTb KpULWKY nanvMBHoOro 6aky Ta
NnoBepXHIO 6is1A ropJsioBvHW. lMicnA
3anpaBJieHHs 0beperHo, ase WislbHO
3aKpUMTE KPULLKY. AKLLO KpULLKa
nasiMBHor o 6aky He 3aTArHyTa 4OCTaTHLO
LWiSIbHO, YHAC/1iAOK BibpaLli LA KpUlKa
MO!e Nocs1IabuTmUCA, WO CIPUYNHUTb
BUTIKaHHA nasvBa 3 6aKy Ta puU3auK
BUHWKHEHHS NotKeri. NepeMicTiTb
KyJIbTUBaTOp NpUHaMMHi Ha 3 MeTpu Big,
MicLISi 3anpaBJieHHA nepea TUM, AK
3anycTUTU Moro.

* [Mam’AaTamTe Nnpo Hebe3neKy 3aropsiHHSA, BUGYXY Ta
BOMXaHHS BMNapiB. 3ab60poHAETbCA HaoMipHe
3a/IMBaHHS NasiveBa Tak, WO BOHO BUJIMBAETLCA
Haso0BHi. BuoaniTe yce nposinTe Ha 3eMslio Ta
NpUCTPIN nasmBo. AKLLO BM NPOJINAM NaIMBO Ha
cebe um Ha cBim oaAr. NepeooArHiTLCA.
MepeMicTiTb NpUCTpIM NpUHaMMHI Ha 3 M Big, MicuA
3anpaBJieHHA NaJIBOM nepen TUM, AK 3anycTUTU
moro.

* [BUryH BUAOINSE OKUC BYrJleLto — 6esbapBHAN
OTPYMHUM YaOoHU ras. He BUKOpUCTOBYMTE
MallVHY B 3aKPUTUX NPUMILLEHHSIX.




MOHTAWK TA HAJIAWLTYBAHHA

PosnakyBaHHA
IntocTpauisa: 1 -1

BAKJIMBO! Po3spizatoum Kpai ynakoBkU, byabTe
obepetkHi, Wo6 He NowKoonTY Kabei Ta Kopnyc
KyJibTUBaTopa.

MosHayeHHA | Onunc

HeTani oBuryHa

KomroHeHT TpnmMmada

" 0JIOBHUM KOMMOHEHT TpyMada

HuRHIM Yoxou1 O BnopAOKyBaHHA
Kabesis

Kepmo

Yoxon ons syobuis

Ckoba qoxJ1y 0Jis 3y6Lis

Baisib nepeMmMKaHHA WBMOKOCTEN

JonaTi

Koneco

3’enHyBay

CymKa ons iHCTpyMeHTIB

Okpema cymMKa 015 3y6LiB

ZIZM ARSI Mm O |0 T >

CyMKa anAa MeTasieBMxX YacTuH

36uvpaHHA
InocTpauina: 1- 2

YBAT Al HenpaBuJibHe 36MpaHHA LIbOro
A KyJibTVBaTOpa Moe Np13BecTn 0,0

ceprosHKMX TpasM. [epekoHamTecs, Lo BK

TOYHO OO0TPUMYETECH BCiX IHCTPYKLIN.

* YcTaHoBKa HoiB Ha ¢pesun. Ha inmocTpadlii
BiOO6paraeTbCA SMLe nNpoLec ycTaHOBJIEHHS
HOXIB Ha ¢ppeswn, Siviue A1 NpaBoi CTOPOHW.
MepekoHamTecs, Wo rocTpi Kpai HanpsiMseHo B
O0OVH BiK y HoX®ax sK fiBopyY, TaK i npaBopy4. Ha
KO¥HOMY 3 6OKiB € 0[lHe KOPOTKe J1e30, sIKe nif, Yac
36VpaHHA cnif 3irHy TV B6IK KOpObKK nepenad.
(ImocTpauisa 1-6)

* YcTaHoBJIeHHA 3’egHyBava. (IsocTpauia 7)
* YcTaHoBJIeHHA KepMa. (LnocTpauis 8)
e YcTaHoBJIeHHA pyyYKu. (InocTpauia 9)

* BigoperynonTe BUCOTY pyYKU Ta HaOiHO 3aTArHITh
¢ikcyroui roniekun. (ImocTpauia 10)

*  YcTaHOBJIEHHA NepeMmKada 34ensieHHs.
(ImocTpauis 11)

[MoBepHITEL y NOTPiI6GHUM BIK | 3aTArHITL 60T.

*  YcTaHOBJIEHHA HUKHBOMO YoxJia oA
BnopsoKyBaHHA Kabenis. (lnocTpauisa 12-13)

- BynbTe yBawkHI npu dikcaLii kabenis.
- MpaBnsIbHO BCTaHOBITb MYMOBUM TpyMau.
- YCTaHOBITb YOX0J1i 3aKpYTiTb MBUHTW.

* YcTaHoBJIeHHA YoxJia oA 3y6uis. (tocTpauis 14-
16)

- He sakpyudymnTe 60NT Bigpasy nicsasi BCTaHOBJIEHHS.

- CnoyaTKy po3MicTiTb yci 4 60/1TV Ta ramku, a noTiMm
3aKpyTiTb Mo 4Yepsi.

* YcTaHOBJIeHHS NepeMmKavda WBUOKOCTEN.
(ImocTpauia 17)

Mpy BUHUKHEHHI MUTaHb 3 NpUBoAY 360pKU/PO360pKU
peKoMeHAYEMO 3BepPHYTUCh [,0 6yOb AKOro odiLLiHOro
Ounepa.

YBATI Al lMicns noBHoro 3é6vpaHHA MalluH NoBiJIbHO
3aTArHITL 601TU i FBUHTW. He 3aTArymTe HagTo
CUJIbHO.

Onnc KOMMNoHeHTIB

lnocTpauia: 1- 3

OBuryH

Yoxon ons sy6uis

HuHIM Yoxon AnA BnopAOKyBaHHA Kabenis
Kpvwka 018 pemeHs

JlonarTi

Kepmo

Pyuka

Baisib nepeMmKaHHA WBMOoKocTen

Bamnep

10 MNepemumkKay 34uensnieHHs

11 PerynsaTop opocesia

12 lMepemMuKad yBiIMKHEHHA/BUMKHEHHS

13 BepxHi Yoxos1 ANA BNnopsAOKyBaHHA Kabesis

o NOoO Ok WOWN =

©

Tabsmuka TexHiYHMX OaHnX
IntocTpauina: 1- 4
CepirHun Homep
ApTuKy ToBapy
lWnpwvHa 3axBaTy
MepeMuyKaHHA nepenay
O6’em unniHopa

Twn macna goisa oBUryHa
O6’em macsia y ABUryHi
Twn macna ona Kr
O6’em macia y KM

10 HomiHasbHa NOTYHKHICTb
11 BaraHeTTO, KI

12 ManbHe

0 NOoO Ok~ WN

©

TpaHcnopTHe KoJieco
lnmocTpauina: 1 -5

OnA TpaHcnopTyBaHHSA KyJibTMBaTopa 3aMiHiTb dpesu
Ha KoJieca.

HopaTtkoBa iHpopMaLisa Npo nepemileHHA MallHA
JOoCTynHa B po3Aini, n(pucBA4YeHOMY NnepeMilleHHIo.
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MYCK TA BUMNKAHHA

MNepen noyaTKoM poboTU

» [lepeBipTe piBeHb 0IMBU Yy OBUIYHii 3a HEO6XIOHOCTI
nonunTe ii. lmocTpauisa: 2 - 1

» [lepeBipTe piBeHb 0J1MBU B KOpObLIi Nnepenady i 3a
HeobxigoHoOCTI gonmmTe ii. lnocTpauia: 2 - 2

» [lepeBipTe piBeHb nanvea. 3a HEO6XiOHOCTI
jofamTe nasavea. lnocTpauia: 2 - 3

- PekomeHayeTbes BUKopucToByBaTW: OKTaHoBe
ymcno noHan 90.

» T[lepeBipTe piBeHb Macsa y nosiTpsAHOMy ¢iSibTpi i 3a
HeobxigoHoCTi nonanTe lnocTpauina: 2 - 4

3anyck.

*  BiokpunTe nanvBHUM KpaH. locTpauin: 2 - 5

* [lepeBeniTb nepemMmukKayd NoBITPAHOI 3aCsliHKW B
noJsiokeHHs A. lntocTpauin: 2 - 6

* PerynaTtop aopocens lnocTpauis: 2 - 7

- MepeMicTiTb perysaTop Apocesis B NoJsioReHHA
MOBHICTIO BIAKPUTOI ApOCesSIbHOI 3aCNiHKW.

°

* [lepeMicTiTb nepeMmKad yBiMKHEHHS/BUMKHEHHSA B
nosioeHHss ON (YBIMK.) oA nepexony B perunm
noYaTKOBOIO NOJIOKEHHA Apocens. laocTpauis: 2 -
8

* [lepemukau wBMaKocTi llocTpauis: 2 - 9

- ¥YCcTaHOoBITb NepeMuKau WBMAOKOCTI B NoJioeHHs 'N'
(HenTpaJsibHe NoJIoHKEHHS).

* [loTArHiTL pyyky cTapTepa lynocTpauis: 2 - 10

* HaTucHiTb nepeMmKad 6510KyBaHHA Ha pyui (A) Ta
nepeMicTiTb Bariflb KepyBaHHS 34enJieHHAM y 6iK
pyy4ku (B).

*  Opesn nouYmHawTb 0bepTaTUCh, KON BU
nepeMiu.l.yeTe 34enJieHHA No HanpAMKY 0.0 py4Yku, Ta
npunuHsae obepTaTUCA, KOJIN BU Bi.D.I'IYCKaGTe
34enJieHHA.

3anHin xin
lnocTpadin: 3 - 2

BAKJIMBO! ®pesn noumHaoTb obepTaTUCh, KOJIV BU
nepemiulyeTe 34ensieHHs No HanpsIMKY 0,0 pyYKku, Ta
npun1Hsie obepTaTUCA, KOJSIM BU BidnycKaeTe

34ernJieHHA. BawvBo BionycKaTy Bawifib 34ensieHHA
nepen nepeMMKaHHSAM WBUOKOCTI Ha 3BOPOTHIM XiA,.

* [lepeMicTiTb nepemMmkKay y nosioeHHsA 'R'.

YBATI Al BukopuvcTaHHA 3BOPOTHBLOIO X040y
HebeaneuyHo! NepekoHamTecs, Wo nosany
Bac HeEMae HiSKMX nepewkon, i SMeHLWiTb

06epTu OBUryHa nepen 3acTOCyBaHHAM
34ensieHHS.

YBAI Al Tlig, yac 3anycKy MawmHu
3asmwarTecs B 6e3neyYHiv 30Hi.

» [lepeBeniTb NnepeMuKayY NoBiTPAHOI 3acC/liHKM B
noJsioxeHHA B. InocTpauin: 2 - 11

3acTocyBaHHA

YBATI Al He ninnyckanTe 00 cebe
CTOPOHHIX Sitoaen. [iTn, TBapuHU, ocobu,
O crnocTepiraloTb Y/ AoMoOMaralTh Bam
npawtoBaTy, NOBUHHI 3aaMwaTuca y
6e3neyHiv 30Hi Ha BigcTaHi 6isiblwe 20

MeTpiB. HeramHo BUMKHITb OBUIMYH, AKILLO
XTocCb miginae.

Brnepen
InocTpauin: 3 - 1

+  KepynTe wBMOKicTio 3a 4OMNOMOIol nepemMmKada
WBMOKOCTEM.

MoBinbHO

1

Wenoko
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*  HaTucHiTb nepeMurKay 6J10KyBaHHA Ha pydli (A) Ta
nepemMicTiTb Bawiflb KepyBaHHS 34ernJieHHAM Yy 6iK
pyyku (B).

BUMKHeHHSA

* BionycTiTb Bakisib 34enseHHs. lylocTpauisa: 4 - 1

* YCTaHOBITb NepeMuKaud WBMAOKOCTI B nNosioKeHHA 'N'
(HemTpasibHe NoslokeHHA). locTpauis: 4 - 2

» [lepeMicTiTb perysiaTop Opocesisa B NOJSIOHEHHSA
MIN. LntocTpauisa: 4 - 3

e o6 3ynMHUTU OBUrYyH, NEPEKJIIOYITE BUMMKAY.
InocTpauin: 4 - 4

*  3akpumnTe nasMBHUM KpaH. lnocTpauis: 4 - 5
MNepemiweHHA MaWwmHN
IntocTpauina: 5 - 1

* [lepen nepeMileHHAM Ky ibTMBaToOpa, BUMKHITb
OBUryH. [InB. iHCTpyKLUii B po3aini 3ynMHeHHs.

e JnA TpaHcnopTyBaHHA KyJibTMBaToOpa 3aMiHiTb
¢pesn Ha KoJsieca. (InocTpauisa A)

* TligHIMITb KEpMO 3a py4YKkU Ta pyxamTecs Bnepen.
(lnmocTpauis B)




OBCJ1YT OBYBAHHA

Npa¢ik TexHiYHOro obclyroByBaHHA

Huue HaBeneHo nepeslik 3axoAiB TeXHIYHOr0 06CyroByBaHHS, SKi CNif, BUKOHYBaTW.

WoneHHe IHTepBasiM TexHiUHOro 0bcslyroByBaHHA B
LIloCT obciyroByea | FoanHax

TexHiuHe o6cyroByBaHHS paLlist: HHA nepen 20 roouH | 50 roguH | 100roovH 300 romvH
no4aTkom abo abo KOHHI | a60 KOHKHi a60 LOPOK
po6oTy womicAusA | 3 MicsAui | 6 MicsLB poKy

OunCTITb MalWnHYy. X

MepekoHamTecs, WO Frarkun Ta FBUHTU X

3aTArHYTO i HE MOWKOLKEHO.

MouncTiTh NOBITPAHUM $iNbTp. 3aMiHITE B

. PAHIV ¢inTP 4-6 |X X* X**
pasi noTpebu.
. . . 2-1,2

MepeBipTe piBEHb OJIBW Y OBUIYHI 4 X

lMepeBipTe piBEHb 0J1MBM B KOPO6LL 2.9 X

nepenadi 3a HeobxigHocCTi gonunTe ii.

MepeBipTe, UM HEMae BUTOKY nasivBa, X

MOTOpHOro Marsa.

MepeBipTe piBeHb NanmBa. 3a HEO6XiOHOCTI 2.3 |x

pnogamTe nasavea.

AKLWWLO IHCTPYMEHT NoYMHaE HE3BUYHO

BibpyBaTUK, HEOBXiAHO HEramHO NepeBipUTU X

moro.

3aMiHiTb 0IMBY | MacTUIO Yy OBUIYHI Ta X X

KopobLi nepenau.

OunCTITb NaMBHUM $iNbTP i MOro X X+

HaBKOJILIHI KOMMOHEHTW.

OunCTiTb CBIYKY 3anasioBaHHSA Ta i X

KOBMa4oK.

HeobxioHO 3aMiHUTU CBiUKY 3anasitoBaHHS. X

PerynoBaHHSA 3a3opy X**

LiarHocTmka LMNr X**

MepeBipka nasiMBHOI cMCTEMU xX**

* BUKOHYMTe npoLeaypy YvuLeHHs YacTiwe npy poboTi 3a yMOB 3anusieHoro abo 3abpyaHeHOr o nosiTps.

** He BarK/IMBO, AKLLO HEMaE Npob6JieM i3 NPOAYKTUBHICTO. 3BEPHITLCS [0 aBTOPU30OBaHOM 0 CEPBICHOI 0 LIeHTpY.

YBAT Al PerynisipHo obclyroBymTe ry6yacTum ¢inibTp. MpoMminTe Moro peTesibHO y Teni MUJIbHIM Bo 4.
lMicnAa uboro peTesibHO MUMTE GINILTP Y YMCTIV BoLi. BioimmiTe ¢inibTp Ta pamTe BucoxHyTW. 3BEPHITb
YBAI'Y! CTUCHeHe NoBiTpA Moe NOWKOANTMU MiHy MOro rybyacTy cTpyKTypy. He BUKopucToBYMTE
CTUCHEHe NoBITPA abo pO3UYMHHUKN Ha OCHOBI HAGTW 015 OUMILLEHHS NOBITPAHOr O ¢iNlbTpa.

3araJsibHe

YBATI Al lMepen, npoBefeHHAM PEMOHTHUX PO6IT, oOUMILEHHS 260 NepeBipKU MalivHa NOBUHHA 6y TU y cTaHi
CMOKOI Ta 3 BUMKHEHVM OBUIYHOM.
3ab0poHSAETLCSA BUKOHYBaTW peryJiloBaHHA 3a YBIMKHEHOMY OBUryHa.

3aBOM KOPUCTYMTECS OpUriHasZIbHUMM 3anyacTUHaMU.
*  3HIMITb NpMKpacu, FOAVMHHUKW Ta aHas1oriyHi pedi nepen YMLEHHSM, PEMOHTOM abo or IA4A0M MalnHU.

He 3miHIOMTe KOHCTPYKLLO 3axmcHoro obiagHaHHA. PerynspHo nepeBipAnTe ob1lagHaHHS, Wob nepekoHaTUCH, LWo
BOHO MpaLoe HaIeHHNM YMHOM.

3aBH O 6yObTe obeperHi Ta KepymTeca 340pOBUM MJ1y34,0M. YHUKaNTe cUTyaLin, AKi BUXOOATb 3a Mexi Balwmnx
MOHMBOCTEN. AKLLO Nic/1s 03HAMOMJIEHHA 3 IHCTPYKLISIMM Y Bac 3a/MwaThCsA CYMHIBM LWOAO TOro, AK
KopUCTyBaTUCA iIHCTPYMEHTOM, Nepen NpoaoBHReHHAM HE06XiAHO NPOKOHCYIbTyBaTUCSA Y cneLjasiicTa. 3BepHiTbcA
[0 aBTOpPU30BaHOr 0 CEPBICHOI O LIEHTPY.
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TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKH

TexHiuHi gaHi

TF338
lWnprHa 3pisaHHSA, MM 950
I MnMbuHa 3pisaHHA, MM 150 - 300
OBuUryH WM170FB/P-2
ManbHe BeHsnH
EMHICTb NanMBHOIr 0 6aKa, aMepuKaHCbKMX PioKMUX YHLLIM/ N 4,8
0O6’em macna y ABUIYHI, JliTpU 0,6
06’em umAiHOpa, cMS 212
Makc. noTy*HiCTb, K.C. (KBT) @ obepTiB Ha XBUNHY 4,9 (3,6) @3100
Mepenadvi R, N, 2,1
MicTKicTb 0/1MBM B KOpOb6LL nepenayv, AiTpu 11
Bara 6pyTTO, KI 106
Bara HeTTO, KI 93
Posmip ynakoBku, MM 860x490x860
CepTudikanisn CE,EAC

BAKJIMBO! Ko TepMiH CNyH6U LIbOro NpoAYKTY MUHYB, i BiH 6isiblle He BUKOPUCTOBYETbLCS,
Moro cJiin noBepHyTU 40 AWslepa abo y BionoBigHe MicLle OS1A yTuisauii.

HeopuriHanbHMX OeTasien rapaHTis aHYyJII0ETbCA.

BAKJINBO! Mun 3anmwaemo 3a cob60to npaBo 3MiHIOBaTM TEXHIUHI XapaK TEPUCTUKM Ta

KOHCTPYKLLiIO, a TaKoH BNpoBaaKyBaTW BOOCKOHAIEHHA 6e3 nonepeaHbLOro NoBiAOMIIEHHS.
3ayBamTe, WO HOoOHi NpaBoBi NpeTeH3ii Ha 0CHOBI iIHPopMaLlji, WO MICTUTBLCA B LlbOMY NOCIBHUKY, He
€ OincHUMW. 1713 peMOHTY BUKOPUCTOBYMTE JiMLe opuriHasibHi neTani. Y pasi BUKopMcTaHHA

[eknapauis sionoeigHocTi cTaHOoapTam €Bponencbkoro Cotosy (Jlmwe
018 KpaiH €Bponu)

Mwn, Husgvarna AB, SE-561 82 micTo XyckBapHa, LLBeLis, TenepoH: +46-36-146500, 3aABNAEMO Nif, CBOIO BUKJTIIOUHY
BiOnoBinasibHICTh, Wo KyJibTuBaTopu Husqvarna TF 230 Ta TF 338 i3 cepirHMM HOMepamMm, noymHaouu 3

1447000096 ona TF 230 Ta 1447000139 onia TF 338 (cepiiHMM HoOMep 3a3HaYeHO HelppoBaHIM TEKCTOM Ha
3aBOACHKIM Tabsimuyui TexHiYHMX OaHuX), BignosinawTe BuMvoram OUPEKTUB PAOU €C:

BiO, 17 TpaeHA 2006 p. 'cTocoBHO MexaHiuHoro obsagHaHHA' 2006/42/EC.
BiA 15 rpyaoHs 2004 p. 'npo esleKTpoMarHiTHy cymicHicTe' 2004/108/EC.
3acTocoBaHoO TaKi rapmMoHisoBaHi cTaHgapTu: EN 709:1997, A4:2009

NyckBapHa, 10 'pyneHb 2014 p.

A 3 U

Knaec Jlocoan (Claes Losdal), OvpekTop Binoiny po3po6ok / CanoBa TexHika (YnoBHoBaeHUM npeacTaBHUK
KomnaHii Husqvarna AB, wo BignoBinae 3a TexHiYHy O0KYMeHTaLilo).
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ACLARACION DE LOS SIMBOLOS

Simbolos

Estos simbolos se encuentran en la maquina y en el manual

de instrucciones.

{ATENCION! Su uso descuidado o
erréneo puede provocar heridas graves o
mortales al usuario o terceros.

Lea detenidamente el manual de
instrucciones y asegurese de entender su
contenido antes de utilizar la maquina.

Utilice auriculares de proteccion para
minimizar el riesgo de dafios auditivos.

Este producto cumple con la directiva CE
vigente.

Marcha atras

Punto neutro

Avance rapido

Avance lento

Rapido

Lento

Advertencia: piezas giratorias. Mantenga
alejados las manos y los pies.

El cable de encendido debe soltarse
siempre de la bujia antes de efectuar
trabajos de reparacién, limpieza o
mantenimiento.

Respete las distancias de seguridad.
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Explicacion de los niveles de
advertencia

Las advertencias se clasifican en tres niveles.

{ATENCION!

{ATENCION! Indica un riesgo de dafios

A graves para el usuario o incluso muerte, o
bien danos al entorno, si no se siguen las
instrucciones del manual.

iIMPORTANTE!

iIMPORTANTE! Indica un riesgo de lesiones para el
usuario o dafos al entorno si no se siguen las instrucciones
del manual.

iNOTA!

iNOTA! Indica un riesgo de dafios en los materiales o en la
magquina si no se siguen las instrucciones del manual.




INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Generalidades

+ Estas instrucciones estan concebidas para su propia
seguridad. Léalas con atencion.

+ Antes de arrancar, lea todas las instrucciones de este
manual y las que se encuentran en la maquina.
Asegurese de que las haya comprendido y obsérvelas.

+ Sitiene problemas o preguntas sobre la motoazada,
pdngase en contacto con su distribuidor Husqvarna para
obtener mas informacion.

{ATENCION! Utilice la maquina
exclusivamente para el uso previsto:
remover la tierra. Cualquier otro uso puede
ser peligroso o causar dafnos en la maquina.

+ Aprenda a utilizar la maquina y sus mandos de manera
segura, asi como a pararla rapidamente. Familiaricese
también con las pegatinas de seguridad.

+ El operario es responsable de cualquier situacion de
inseguridad o riesgo a la que puedan estar expuestas las
personas o su propiedad.

+ Antes de comenzar a trabajar con la maquina, compruebe
siempre que el area de trabajo esta despejada de
obstaculos y personas, y de que tiene los pies bien
afirmados en el suelo. Controle posibles obstaculos en
caso de movimientos repentinos. Proceda con sumo
cuidado al trabajar en terreno inclinado.

+ La maquina sélo debe ser empleada por personas
adultas que estén bien familiarizadas con ella.

+No permita bajo ningun concepto el empleo o
mantenimiento de la maquina por los nifios u otras
personas no instruidas en el manejo de la misma. La
normativa local puede establecer una edad minima de
usuario.

+ Mantenga alejados a los terceros. Los nifos, animales,
curiosos y ayudantes deben mantenerse fuera de la zona
de seguridad de 20 metros. Pare la maquina
inmediatamente si alguien se acerca.

+ No utilice nunca la maquina si esta cansado, si ha bebido
alcohol o ingerido otras drogas, o si utiliza algunas
medicinas que pueden afectar la vision, el juicio o la
coordinacion.

+ Preste especial atencion en terrenos duros.

Preparacion

Inspeccione la zona de trabajo. Quite todos los objetos
sueltos, como piedras, cristales rotos, clavos, alambres,
cuerdas, etcétera, que puedan salir despedidos al
trabajar con la maquina.

Inspeccione la maquina en su totalidad antes de iniciar el
trabajo. Sustituya las piezas desgastadas o deterioradas.
Compruebe que no haya fugas de combustible y que
todas las protecciones y cubiertas estan completas y bien
fijadas. Compruebe todas las tuercas y tornillos.

Compruebe que los cables eléctricos estan intactos y en
buen estado.

Aplicaciones

No utilice nunca la maquina para transportar personas.

También forman parte esencial del uso especifico de la
maquina el cumplimiento y la observancia rigurosa de las
instrucciones de operacion, mantenimiento y reparacion
del fabricante.

Detenga el motor cuando no utilice la maquina.
Camine con la maquina, no corra.

Tenga mucho cuidado al tirar de la maquina hacia usted o
al invertir la direccion de rotacion.

Guarde una distancia de seguridad con respecto a las
fresas giratorias; esta distancia viene determinada por la
longitud de la columna de direccion. Mantenga alejados
las manos y los pies de las hojas giratorias.

El motor y el sistema de escape se calientan mucho
durante la operacion. Riesgo de quemaduras por
contacto.

Emplee la maquina sélo a la luz del dia o con una
iluminacion adecuada.

No conduzca nunca la maquina por terrenos con mas de
20° de inclinacion.

En pendientes, trabaje siempre de lado, no suba ni baje
por ellas.

{ATENCION! Esta maquina genera un campo
electromagnético durante el
funcionamiento. Este campo magnético
puede, en determinadas circunstancias,
interferir con implantes médicos activos o
pasivos. Para reducir el riesgo de lesiones
graves o letales, las personas que utilizan
implantes médicos deben consultar a su
médico y al fabricante del implante antes de
emplear esta maquina.

{ATENCION! No esta permitido modificar el
diseno original de la maquina, por ningin
motivo, sin la autorizacion del fabricante.
Utilice siempre accesorios originales. Las
modificaciones y/o el uso de accesorios no
autorizados comportan riesgo de daéos
personales graves y peligro de muerte para
el usuario y otras personas.

Si se usan otras piezas, la garantia perdera
su validez.

+ Nunca opere la maquina descalzo. Lleve siempre zapatos
o botas protectores; a ser posible, con puntera de acero.
No lleve nunca ropa amplia que pueda quedar atrapada
en las piezas moviles. Utilice auriculares de proteccion
para minimizar el riesgo de danos auditivos.

Detenga el motor inmediatamente si ocurre lo siguiente:

vibracion o ruido excesivos.

Atasco mecanico que impide que el motor gire.
Problemas para engranar o desengranar el embrague.
Colision con un objeto extrafo.

Deterioro del cable de parada del motor.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Si el motor de parada del motor esta roto, use el control de
arranque para detener el motor. Para obtener mas
informacion, consulte el apartado 'Arranque del motor'.

Deje que la maquina se enfrie. Desconecte el cable de
encendido de la bujia. Controle que la maquina no esté
danada. Si la maquina resulta dafiada, llévela a un taller de
servicio oficial para repararla.

Mantenimiento

+ Detenga siempre el motor antes de realizar tareas de
reparacion, limpieza, mantenimiento o cuando cambie los
implementos de la maquina.

+ Llevar a cabo las tareas de mantenimiento periddico es
fundamental para garantizar la seguridad y mantener el
nivel de rendimiento.

+ Use guantes resistentes al cambiar los implementos de la
maquina.

+ Sustituya cada cuchilla giratoria en su conjunto para
mantenerlas equilibradas. Utilice simpre piezas de
repuesto originales.

+  Compruebe que los tornillos y las tuercas estén
apretados.

+ Nunca utilice una maquina que tenga un silenciador
defectuoso. Pdngase en contacto con un taller de servicio
autorizado.

+ Para obtener mas informacién sobre como transportar la
magquina durante el trabajo, consulte la seccién
Transporte de la maquina'.

Repostaje
+ Apague el motor y deje que se enfrie unos minutos antes
de repostar.

* Reposte en una zona bien ventilada y con el motor
apagado.

{ATENCION! La gasolina es muy inflamable.

A Tenga cuidado cuando reposte al aire libre.
Esta prohibido encender fuego, llamas
abiertas o fumar.

Limpie alrededor del tap6n de combustible.
Después de repostar, apriete bien la tapa del
deposito de combustible. Si el tapon no esta
correctamente apretado, podria aflojarse
con la vibracion y se produciria una fuga de
combustible del depésito con el
consiguiente riesgo de incendio. Antes de
arrancar, aparte la maquina a 3 m como
minimo del lugar de repostaje.

iIMPORTANTE! Por su propia seguridad, no modifique las
caracteristicas de la maquina. No cambie los ajustes de
régimen del motor ni lo revolucione en exceso.

Transporte y almacenamiento

+ Deje que la maquina se enfrie antes de aparcarla en el
lugar de almacenamiento.

+ Almacene la maquina y el combustible de tal forma que
no haya riesgo alguno de dafios causados por fugas de
combustible o de gases de combustible.

+ La maquina siempre debe guardarse en un lugar seco,
alejada de fuego, chispas o calor intenso.

+ El combustible y los vapores de combustible son muy
inflamables. Proceda con cuidado en la manipulacion del
combustible y el aceite. Piense en los riesgos de incendio,
explosion e intoxicacion respiratoria.

+ Para almacenar y transportar combustible se deben
utilizar recipientes disefiados y homologados para tal
efecto.

+ Nointente levantar la maquina. A la hora de manipular la
maquina, utilice un método que se ajuste al peso de la
maquina y a la situacion.

+ Tenga especial cuidado al cargarla en un vehiculo o
remolque. Utilice una rampa adecuada.

+ Utilice un remolque homologado para transportar la
maquina. Asegure la méaquina con correas de sujecion
aprobadas. Asegurese de que ninguna parte de la
maquina resulta aplastada o dafada por las correas de
sujecion. Se recomienda tapar la maquina.
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+ Piense en los riesgos de incendio, explosién e
intoxicacion respiratoria. No llene hasta que el
combustible rebose. Seque los derrames de gasolina del
suelo y en la maquina. Si ha derramado combustible
sobre si mismo o su ropa: cambiese de ropa. Antes de
arrancar, aparte la maquina hasta un minimo de 3 metros
del lugar de repostaje.

+ El motor emite mondéxido de carbono, un gas incoloro y
téxico. No utilice la maquina en espacios cerrados.




MONTAJEY AJUSTES

Desembalaje

llustracion: 1 -1

iIMPORTANTE! Preste atencion para no cortar los cables
ni arafar la pintura de la maquina al cortar los bordes de la
caja.

Referencias | Contenido de la caja

Piezas del motor

Soporte

Soporte principal

Cubierta inferior

Barra de arrastre

Cubierta de las cuchillas

Soporte de la cubierta de las cuchillas

Palanca de cambio

Cuchillas

Rueda

Articulacion de conexiéon

Maletin de herramientas

Bolsa de tornilleria solo para cuchillas

ZIZ M| XS 7| MmMm o o|lm >

Bolsa de tornilleria

Montaje

llustracion: 1 - 2

{ATENCION! Si el montaje de esta
motoazada no se efectua correctamente,
pueden producirse lesiones graves. Siga
todas las instrucciones escrupulosamente.

Montaje de las cuchillas. Las ilustraciones solo muestran
el montaje de las fresas de las cuchillas del lado derecho.
Asegurese de que los bordes afilados miran hacia un lado
tanto en las cuchillas del lado derecho como en las del
izquierdo. Hay una pieza de cuchilla corta a cada lado que
es necesario doblar hacia la caja de engranajes para el
montaje. (Figura 1 - 6)

Montaje de la articulacién de conexion. (Figura 7)
Montaje de la barra de arrastre. (Figura 8)
Montaje del manillar. (Figura 9)

Ajuste la altura del manillar y apriete bien las manijas.
(Figura 10)

Montaje del control del embrague. (Figura 11)
- Gire hacia el lado correcto y apriete el perno.
Montaje de la cubierta inferior. (Figura 12 - 13)
- Organice los cables.
- Coloque el soporte de goma correctamente.
- Fije la cubierta y apriete los tornillos.

Montaje de la cubierta de las cuchillas. (Figura 14 - 16)

instalacion.

uno a uno.

- No apriete el perno inmediatamente después de la

- Instale los 4 pernos y tuercas primero, y luego apriételos

Montaje de la palanca de cambio. (Figura 17)

Encomiende las labores de desmontaje siempre a un taller
autorizado.

iNOTA! Después de montar la maquina por completo,
apriete todos los pernos y tornillos con moderacion. No
apriete demasiado fuerte.

Descripcion de los componentes

llustracion: 1 -3

0 N O b WD =

9

Motor

Cubierta de las cuchillas
Cubierta inferior
Cubierta de la correa
Cuchillas

Barra de arrastre
Mango

Palanca de cambio
Parachoques

10 Control del embrague

11 Control del acelerador

12 Interruptor encender/apagar
13 Cubierta superior

Placa de identificacion

llustracion: 1 - 4

0o N O O WD =

9

Numero de serie

N.° de referencia

Anchura de trabajo

Cambio de marchas

Cilindrada del motor

Aceite de motor Calidad (viscosidad):
Capacidad de aceite del motor

Aceite de la caja de engranajes, calidad
Aceite de la caja de engranajes, capacidad

10 Potencia nominal

11 Peso neto, kg
12 Carburante

Rueda de transporte

llustracion:1 -5

Cambie las cuchillas por las ruedas para el transporte.

Para obtener mas informacion sobre cémo transportar la
maquina, consulte la seccion Transporte de la maquina'.
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ARRANQUE Y PARADA

Antes del arranque
«  Compruebe el nivel del aceite del motor y rellene si es
necesario. llustracion: 2 « 1

+  Compruebe el nivel de aceite de la caja de engranajes y
llénelo, en caso necesario. llustraciéon: 2 « 2

+  Compruebe el nivel de combustible. Rellenar si es
necesario. llustracion: 2 <3

- Recomendamos que utilice: Un combustible con un
octanaje superior a 90.

+ Impregnacion con aceite del filtro de aire llustracion: 2 « 4

Arranque la maquina.

+ Abra el grifo de combustible. llustracion: 2 <5
+ Ponga el estrangulador en la posicion A. llustracién: 2 « 6
+ Control del acelerador llustracion: 2 <7

- Desplace el acelerador a la posicion de maxima
aceleracion.

®

+ Coloque el interruptor de encendido en la posicion ON
para lograr la aceleracion de arranque necesaria.
llustracion: 2 + 8

» Palanca de cambios llustracién: 2 <9

- Ponga la palanca de cambio en la posicion "N” (punto
muerto).

« Tire del asa de la cuerda de arranque llustracion: 2 < 10

Rapido

+ Presione el bloqueo del manillar (A) y presione la palanca
de embrague hacia la empunadura (B).

+ La cultivadora empieza a girar cuando empuija el
embrague hacia abajo, en direccion a la empufadura, y
deja de girar cuando suelta el embrague.

Marcha atras

llustracion: 3 - 2

iIMPORTANTE! La cultivadora empieza a girar cuando
empuja el embrague hacia abajo, en direccion a la
empufiadura, y deja de girar cuando suelta el embrague.
Es importante soltar la palanca de embrague antes de
utilizar la marcha atras.

+ Deslice la palanca a la posicion 'R

iATENCI()N! El uso de la marcha atras es
peligroso. Asegurese de que no hay
obstaculos detras de usted y disminuya el

régimen del motor antes de acoplar el
embrague.

{ATENCION! Cuando la maquina arranque,
permanezca dentro de la zona de seguridad.

+ Ponga el estrangulador en la posicién B. llustracion: 2 « 11

Aplicaciones

{ATENCION! Mantenga alejados a los
A terceros. Los nihos, animales, curiosos y

ayudantes deben mantenerse fuera de la

zona de seguridad de 20 metros. Pare la

maquina inmediatamente si alguien se
acerca.

Hacia adelante
llustraciéon: 3 -1

+ Utilice la palanca de cambio para controlar la velocidad de
avance.

Lento
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+ Presione el bloqueo del manillar (A) y presione la palanca
de embrague hacia la empunadura (B).

Parada

+ Suelte la palanca de embrague. llustracion: 4 - 1

+ Ponga la palanca de cambio en la posicién "N” (punto
muerto). llustracién: 4 - 2

+ Ponga el acelerador en la posicion MIN. llustracion: 4 « 3

L_aaar—
+ El botdn de parada se utiliza para parar el motor.
llustracion: 4 < 4
+ Cierre el grifo de combustible. llustracion: 4 <5

Desplazamiento de la maquina

llustracion: 5 -1

+ Para desplazar la maquina debe pararse el motor.
Consulte las instrucciones en la seccion Parada.

« Cambie las cuchillas por las ruedas para el transporte.
(Figura A)

+ Levante la barra de arrastre del suelo con la ayuda del
manillar y, a continuacion, avance hacia delante. (Figura
B)




MANTENIMIENTO Y REPARACION

Esquema de mantenimiento

A continuacion incluimos una lista con los puntos de mantenimiento a efectuar en la maquina.

Mantenimien
Mantenimiento llustracion: to diario Intervalo de mantenimiento en horas
" | antes del
arranque
20 horas | 50 horas 100
horas o | 300 horas o una
o cada ocada3 ~
cada6 |vezal aiho
mes meses
meses
Limpie la maquina. X
Comprobar que los tornillos y las tuercas
. . = X
estén apretados y no hayan sufrido dafos.
Limpie gl filtro de aire. Cambielo si es 4.6 X X* X+
necesario.
Compruebe el nivel de aceite del motor 2+1,2+4 X
Compruebe el nivel de aceite de la caja de 5.2 X
engranajes y llénelo, en caso necesario.
Comprobar que no haya fugas de X
combustible, aceite del motor ni lubricante.
Compruebe el nivel de combustible. Rellenar 5.3 X
si es necesario.
Si la maquina empieza a vibrar de manera X
andémala, compruébela inmediatamente.
Cambiar el aceite y el lubricante del motor y
. } X X
de la caja de cambios.
Limpiar el filtro de combustible y los o
X X
componentes a su alrededor.
Limpiar la bujia y el sombrerete de la bujia. X
Cambie la bujia. X
Comprobar y ajustar el juego de las valvulas Xt
del motor.
Limpie la camara de combustién X**
Comprobar el circuito de combustible. X**

* Limpiar con mas frecuencia si la maquina se utiliza en entornos polvorientos con particulas en suspension.
** No es esencial, salvo en caso de problemas de rendimiento. Péngase en contacto con un taller de servicio autorizado.

Después,de limpiar el filtro, enjuaguelo bien con agua limpia. Estruje el filtro y deje que se seque.
iATENCION! EIl aire comprimido a una presion demasiado alta puede danar el filtro de gomaespuma. No use
aire comprimido ni disolventes con base de petréleo para limpiar el filtro de aire.

é {ATENCION! Saque el filtro de gomaespuma. Limpie bien el filtro en una solucién de agua jabonosa tibia.

Generalidades

{ATENCION! La maquina debe estar parada y apagada antes de realizar cualquier trabajo de reparacion,
limpieza o inspeccion.

Nunca realice ajustes con la maquina en marcha.

Utilice simpre piezas de repuesto originales.
+ Nunca realice operaciones de limpieza, reparacion o inspeccion de la maquina con joyas, relojes, etc.
Nunca modifique los dispositivos de seguridad. Compruebe a intervalos regulares que funcionan correctamente.

Utilice siempre el equipo con cuidado y sentido comun. Evite todas aquellas situaciones que considere que sobrepasan sus
capacidades. Si, después de leer estas instrucciones, no esta seguro del procedimiento que debe seguir, consulte a un experto
antes de utilizar el equipo. Pdngase en contacto con un taller de servicio autorizado.
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DATOS TECNICOS

Datos técnicos

TF338
Anchura de trabajo, mm 950
Profundidad de trabajo, mm 150 - 300
Motor WM170FB/P-2
Combustible Gasolina
Capacidad del depésito de combustible, litros 4.8
Capacidad del depdsito de aceite, litros 0,6
Cilindrada, cm3 212
Potencia max. hp (kW) a rpm 4,9 (3,6) @3100
Marchas R, N, 2,1
Capacidad de aceite de la caja de cambios, litros 1,1
Peso bruto, kg 106
Peso neto, kg 93
Tamafo del embalaje, mm 860x490x860
Certificaciéon CE, EAC

iIMPORTANTE! Cuando este producto se haya desgastado y se retire del servicio, entréguelo a un concesionario o a una
central de recogida para reciclaje.

iIMPORTANTE! Para poder realizar mejoras, nos reservamos el derecho a modificar sin previo aviso las especificaciones y el
disefo. Obsérvese que no se pueden plantear exigencias legales basandose en la informacion de este manual de
instrucciones. Utilice exclusivamente piezas originales para las reparaciones. Si se usan otras piezas, la garantia perdera su
validez.

Declaracién CE de conformidad (Rige sé6lo para Europa)

Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna (Suecia), tel.: +46-36-146500, declara bajo su exclusiva responsabilidad que las
motoazadas Husqvarna TF 230 y TF 338, a partir de los numeros de serie 1447000096 para la TF 230, 1447000139 para la
TF 338 (el numero de serie se indica claramente en la placa de identificacion), cumplen con las disposiciones de las DIRECTIVAS
DEL CONSEJO:

2006/42/CE «relativa a maquinas» del 17 de mayo de 2006.
2014/30/UE, "referente a compatibilidad electromagnética”, del 26 de febrero de 2014.
Se han aplicado las siguientes normas armonizadas: EN 709:1997, A4:2009

Huskvarna, 10 de diciembre de 2014

i

Claes Losdal, Jefe de Desarrollo/Productos para jardin (Presentante autorizado de Husqvarna AB y responsable de la
documentacion técnica.)
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EXPLICACAO DOS SIMBOLOS

Simbolos

Estes simbolos estao também indicados no Carrinho de
Cortar Relva e no manual de instrucdes.

ATENCAO! O uso indevido ou incorrecto
podera causar sérios ferimentos ou até
mesmo a morte do utente ou outras
pessoas.

>

Leia as instru¢des para o uso com toda a
atencao e compreenda o seu conteudo
antes de fazer uso da maquina.

Utilizar protecgao auricular para minimizar
os riscos de lesbes auditivas.

Este produto esta conforme as directivas em
validade da CE.

Marcha-atras

Ponto-morto

Avanco rapido

Avanco lento

Rapido

A4\AI\.)Z:IJ 2@

Lento “

Aviso: pecas rotativas. Mantenha as maos
e os pés afastados.

A bobina de ignicao deve sempre ser
removida da vela de ignicéo antes de 7
serem efectuados quaisquer trabalhos de

reparacéo, limpeza ou manutencao.

Mantenha a distancia de seguranca! °

35 — Portuguese

Explicacao dos niveis de
adverténcia

As adverténcias sao classificadas em trés niveis.

ATENCAO!

ATENCAO! Utilizado no caso de existir risco
de ferimento grave ou morte para o
operador ou de danos nas zonas

envolventes, se nao forem seguidas as
instrucées do manual.

IMPORTANTE!

IMPORTANTE! Utilizado no caso de existir risco de
ferimento para o operador ou de danos nas proximidades,
se nao forem seguidas as instru¢cdes do manual.

NOTA!

NOTA! Utilizado se existir risco de danos para os materiais
ou para a maquina, se nao forem seguidas as instrugoes do
manual.




INSTRUCOES DE SEGURANCA

Nocoes gerais

Estas instrucbes sdo para sua seguranca. Leia com
atencao.

Ler todas as instrugdes contidas neste manual de
instrugbes e também na maquina antes de o ligar.

Assegurar-se que as compreende e depois que as segue.

Caso tenha algum problema ou questao sobre a
motoenxada, contacte o seu revendedor Husqvarna para
obter mais informacodes.

ATENCAO! Utilize a maquina apenas para o
objetivo para que se destina: a lavoura do
solo. Qualquer outra utilizacao pode ser
perigosa ou causar danos ha maquina.

Aprenda a utilizar a maquina e comandos de forma
segura, e aprenda também a parar repentinamente.
Aprenda a reconhecer as etiquetas de seguranca.

O operador € o responsavel por todas as situagdes pouco

seguras ou riscos a que exponha pessoas e propriedade.

Certifique-se de que a area de trabalho esta desimpedida
e que tem os pés bem apoiados antes de iniciar o trabalho
com a maquina. Tenha cuidado com quaisquer
obstéaculos, caso faga algum movimento inesperado.
Tenha muito cuidado ao trabalhar em terreno inclinado.

S6 deve permitir que a maquina seja utilizada por adultos
que a conhecam.

Nunca deixar criangas ou outras pessoas utilizar a
maquina ou efectuar a manutencao que néao estejam
devidamente formadas no seu manuseamento. Podera
haver legislacao local que regulamenta sobre a idade do
utilizador.

Mantenha estranhos ao trabalho afastados. Criangas,
animais, espectadores e ajudantes deverao ficar fora da
zona de segurancga de 20 metros. Pare a maquina
imediatamente se alguém se aproximar.

Nunca use a maquina quando estiver cansado, se tiver
tomado bebidas alcodlicas ou ingerido outras drogas, ou
se usar certos medicamentos que possam afectar a sua
visdo, o seu discernimento ou a sua coordenacao.

Preste especial atencédo em superficies duras.

Preparacao

Inspecione a area de trabalho. Remova todos os objetos
soltos tais como pedras, pedacos de vidro, pregos,
arame, cordas, etc., que possam ser projetados pela
maquina.

Verifique a maquina por completo antes de a ligar.
Substitua as pecgas gastas ou danificadas. Verifique se
nao existem fugas de combustivel e se todas as
protecdes e coberturas estdo em boas condicoes e
firmemente apertadas. Verifique todas as porcas e todos
os parafusos.

Verifique se os fios elétricos estao intactos e em bom
estado.

Utilizacao

Nunca utilize a maquina para transportar pessoas.

As instrucdes do fabricante no que se refere a operagéo,
manutencgao e reparacdes devem ser cuidadosamente
seguidas.

Desligue o motor quando a maquina nao estiver a ser
utilizada.

Nao corra enquanto transporta a maquina.

Preste muita atencéo quando puxar a maquina na sua
direcéo ou quando inverter o sentido de rotacao.

Mantenha uma distancia segura das laminas rotativas,
definida pelo comprimento da coluna de direcao.
Mantenha as maos e os pés afastados das laminas
rotativas.

O motor e sistema de escape ficam muito quentes
durante a condugao. Ha risco de queimaduras caso lhes
toque.

Utilizar a maquina apenas durante o dia ou em ambientes
bem iluminados.

Nunca conduzir a maquina em terreno com uma
inclinagdo superior a 20.

Trabalhe ao longo dos declives e ndo subindo ou
descendo.

ATENCAO! Esta maquina produz um campo
electromagnético durante o funcionamento.
Em determinadas circunstancias, este
campo pode interferir com o funcionamento
de implantes médicos activos ou passivos.
Para reduzir o risco de les6es graves ou
mortais, recomendamos que portadores de
dispositivos implantados consultem o seu
médico e o fabricante do implante antes de
utilizar a maquina.

ATENCAO! Em caso algum devera a
configuracao original da maquina ser
alterada sem autorizacao do fabricante. Use
sempre acessorios genuinos. Modificacoes
e/ou acessorios nao autorizados podem
provocar sérias lesdes ou perigo de vida
para o utilizador ou outros.

A garantia ndo é valida se forem utilizadas
pecas nao genuinas.

Nunca usar a maquina descalco. Utilizar sempre sapatos
ou botas de proteccao, de preferéncia com biqueiras de
aco. Nunca use roupas soltas ou folgadas que possam
ficar presas nas peg¢as em movimento. Utilizar proteccao
auricular para minimizar os riscos de lesdes auditivas.

Desligue o motor de imediato, caso ocorra o seguinte:

Vibragao e/ou ruido excessivos.

Bloqueio mecanico que impede o motor de rodar.
Dificuldade em engatar ou desengatar a embraiagem.
Uma colisdo com um objeto estranho.

Deterioracao do cabo de paragem do motor.
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

Se o cabo de desligamento do motor estiver danificado,
utilize o controlo de arranque para parar o motor. Para obter
mais informagdes, consulte a seccao 'Ligar o motor

Aguarde que a maquina arrefeca. Desligue o cabo de alta
tenséo (HT) da vela de igni¢ao. Verifique se a maquina nao
sofreu danos. Se a maquina estiver danificada, entregue-a
numa oficina de assisténcia autorizada para ser reparada.

Manutencao

+ Pare sempre o motor antes de efetuar uma reparagéo,
limpeza, tarefa de manutengéo ou ao alterar as
ferramentas na maquina.

+ A manutencgao regular é essencial para a seguranca e
para manter os niveis de desempenho.

« Use luvas resistentes ao mudar as ferramentas na
maquina.

+ Substitua a lamina rotativa em conjuntos completos para
as manter equilibradas. Deve usar sempre pecas
sobressalentes de origem.

+ Verifique se os parafusos e porcas estao apertados.

+ Nunca use uma maquina com silenciador defeituoso.
Contacte uma oficina de assisténcia autorizada.

Abastecimento

+ Pare o0 motor e deixe arrefecer alguns minutos antes de
abastecer.

+ Reabasteca num local bem ventilado com o motor
desligado.

ATENGCAO! A gasolina é muito inflamavel.
Tenha o maximo cuidado e proceda ao
reabastecimento no exterior. Fogo, chama
aberta e fumo sao proibidos.

Limpe a zona em torno da tampa do
depdsito de combustivel. Aperte bem a
tampa do depésito apds abastecer. Caso a
tampa nao seja devidamente apertada, a
vibracao podera fazer com que a tampa se
solte e saia combustivel do depaésito,
criando um risco de incéndio. Afaste a
madquina pelo menos 3 metros do lugar onde
abasteceu, antes de arrancar.

IMPORTANTE! Para sua propria segurancga, nao altere as
caracteristicas da maquina. Nao mude as defini¢cdes de
velocidade do motor e néo utilize o motor a velocidades
excessivas.

Transporte e armazenagem

+ Deixar a maquina arrefecer antes de a guardar no
respectivo armazém.

+ Manter a maquina e o combustivel de forma a evitar
quaisquer riscos de fuga de combustivel, ou de vapores
de combustivel, que possam causar lesoes.

+ A maquina deve ser sempre armazenada num local seco,
afastado de fogo, faiscas ou calor intenso.

+ O combustivel e 0s seus vapores sao altamente
inflamaveis. Cuidado ao manusear combustivel e éleo.
Pense nos riscos de incéndio, explosao e inalagéo de
fumos.

+ Ao armazenar e transportar combustivel, utilize recipiente
especialmente destinado e aprovado para esse fim.

+ Nao tente elevar a maquina. Utilize um método de
manuseamento adaptado ao peso da maquina e a
situacdo concreta.

+ Tenha especial cuidado ao carrega-la ou descarrega-la
de um veiculo ou reboque. Utilize uma rampa adequada.

+ Utilizar um atrelado devidamente homologado para
transportar maquinas. Fixe a maquina com os tirantes
aprovados. Certifique-se de que nenhuma parte da
méaquina é esmagada nem danificada pelos tirantes. E
aconselhavel cobrir a maquina.

+ Para obter mais informag¢des sobre como movimentar a
maquina durante o trabalho, consulte a sec¢ao
'‘Deslocacgao’.
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« Tenha em conta os riscos de incéndio, explosao e
inalacéo de fumos. Nao encha de modo a que o
combustivel transborde. Limpe todos os derrames no
chao e na maquina. Se derramar combustivel sobre si
proprio ou sobre 0 seu vestuario, troque de vestuario.
Afaste a maquina, pelo menos, 3 metros do local de
abastecimento, antes de a ligar.

+ O motor emite mondxido de carbono, um gas venenoso
incolor e inodoro. N&o utilize a maquina em espacgos
confinados.




MONTAGEM E AJUSTAMENTOS

Desembalar
Figura: 1 -1

IMPORTANTE! Certifique-se de que néo corta os cabos/
fios nem risca a maquina ao cortar as margens da
embalagem.

Referéncias | Contetido da embalagem

Pecas do motor

Componente do suporte

Componente principal do suporte

Protecao de embelezamento inferior

Lamina de diregéo

Protecdo do dente

Suporte da protecao do dente

Alavanca das mudancas

Facas

Roda

Junta do conector

Bolsa de ferramentas

Saco de material apenas para dentes

ZIZ M| XS 7| Mmmololw >

Saco de material

Montagem
Figura: 1 -2

ATENCAO! A montagem incorreta desta
A motoenxada rotativa pode provocar

ferimentos graves. Certifique-se de que

segue todas as instrugoes cuidadosamente.

Montagem das Iaminas de dentes. As figuras apresentam
apenas a montagem das laminas de dentes do lado
direito. Certifique-se de que as arestas afiadas estéo
voltadas para um lado em ambos os dentes dos lados
direito e esquerdo. Existe um pedaco de lamina curta de
cada lado que necessita de ser dobrado para a caixa de
velocidades durante a montagem. (Figuras 1 - 6)

Montagem da junta de ligagao. (Figura 7)
Montagem da lamina de direcéo. (Figura 8)
Montagem da barra de diregdo. (Figura 9)

Ajuste a altura do punho e aperte bem os manipulos.
(Figura 10)
Montagem do controlo da embraiagem. (Figura 11)

- Rode para o lado adequado e aperte o parafuso.
Montagem da protecéo de embelezamento inferior.
(Figura 12 - 13)

- Arrume os cabos.

- Instale o suporte de borracha corretamente.

- Instale a protecéo e aperte os parafusos.

Montagem da protecéo do dente. (Figura 14 - 16)

- Nao aperte o parafuso de imediato, depois de instalado.

- Instale os 4 parafusos e porcas primeiro e, depois, aperte

um a um.

Montagem da alavanca de mudanca. (Figura 17)

Todas as operacgdes de desmontagem devem ser efetuadas
apenas por uma oficina de assisténcia autorizada.

NOTA! Depois de montar a maquina completamente,
aperte todos os parafusos com moderacdo. Nao aperte
demasiado.

Descricao dos componentes
Figura:1 -3

1 Motor

Protecao do dente

Protecao de embelezamento inferior

Tampa da correia

Facas

Lamina de direcao

Punho

Alavanca das mudancas

© 00 N o o »~ WO N

Para-choques

10 Comando da embraiagem
11 Acelerador

12 Interruptor lig/desl

13 Protecéo de embelezamento superior

Etiqueta de tipo

Figura:1 -4

1 Numero de série

Numero da peca

Ambito da lavoura

Mudanca de velocidades

Cilindrada

Oleo de motor Qualidade (viscosidade):
Capacidade do 6leo de motor

Oleo da caixa de velocidades, qualidade

© 00 N O 0o » O DN

Capacidade do 6leo da caixa de velocidades
10 Poténcia nominal
11 Peso liquido, kg

12 Combustivel
Roda de transporte
Figura:1 -5

Troque os dentes para as rodas durante o transporte.

Para obter mais informagdes sobre como movimentar a
maquina, consulte a sec¢éo 'Deslocacgao’.
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ARRANQUE E PARAGEM

Antes de ligar
Verifique o nivel de 6leo no motor e ateste se necessario.
Figura: 2 + 1
Verifique o nivel do 6leo na caixa de engrenagem e
acrescente caso seja necessario. Figura: 2 « 2
Verifiqgue o nivel de combustivel. Ateste, se necessario.
Figura:2 + 3
- Recomenda-se a utilizagéao de: um valor superior a 90
octanas.
Olear o filtro de ar Figura: 2 < 4

Coloque a maquina em
funcionamento.

Abra a torneira de combustivel. Figura: 2 « 5
Coloque o controlo do estrangulador na posigcéo A.
Figura:2 - 6
Acelerador Figura: 2 7
- Empurre o acelerador para a posi¢éo aceleragéao total.

®
Coloque o interruptor lig/desl na posi¢éo LIGADO para
atingir a definicdo da aceleragcéo de arranque. Figura: 2 + 8
Alavanca de mudanca Figura: 2 =9

- Coloque a alavanca de mudanca de velocidades na
posicao 'N' (posicéo neutra).

Puxe o punho de arranque de recuo Figura: 2 10

Rapido

Pressione o bloqueio do acelerador no punho (A) e
empurre a alavanca da embraiagem no sentido do punho
B).

O cultivador comega a rodar quando empurra a alavanca
da embraiagem para baixo, no sentido do punho, e para
de rodar quando solta a alavanca da embraiagem.

Marcha-atras
Figura: 3 - 2

IMPORTANTE! O cultivador comega a rodar quando
empurra a alavanca da embraiagem para baixo, no sentido
do punho, e para de rodar quando solta a alavanca da
embraiagem. E importante soltar a alavanca da
embraiagem antes de utilizar a marcha-atras.

Deslize o controlo para a posicéo 'R'.

ATENGCAO! A utilizacdo da marcha-atras é
perigosa! Certifique-se de que nao existem
obstaculos atras de si e reduza as rotacoes
do motor antes de engatar a embraiagem.

ATENCAO! Quando a maquina ligar, -se na
zona de seguranca.

Coloque o controlo do estrangulador na posicao B.
Figura: 2 - 11

Utilizacao

ATENGAO! Mantenha estranhos ao trabalho
afastados. Criancas, animais, espectadores
e ajudantes deverao ficar fora da zona de

seguranca de 20 metros. Pare a maquina
imediatamente se alguém se aproximar.

Em frente
Figura: 3 - 1

Utilize a alavanca de mudancga para controlar a
velocidade de conducao.

Lento
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Pressione o bloqueio do acelerador no punho (A) e
empurre a alavanca da embraiagem no sentido do punho
(B).

Paragem

Solte a alavanca da embraiagem. Figura: 4 « 1

Coloque a alavanca de mudanca de velocidades na
posicéo 'N' (posicéo neutra). Figura: 4 « 2

Colocar o acelerador na posicdo MiN. Figura: 4 « 3

& -
O contacto de paragem é usado para desligar o motor.
Figura: 4 - 4
Feche a torneira de combustivel. Figura: 4 «5

Deslocar a maquina
Figura: 5 - 1

Desligue o motor antes de se deslocar. Consulte as
instrucdes na secg¢éo Paragem.

Troque os dentes para as rodas durante o transporte.
(Figura A)

Levante a lamina de diregéao do solo com a barra de
direcéo e, em seguida, avance. (Figura B)




MANUTENCAO E REVISAO

Esquema de Cuidados de Manutencao

Abaixo segue uma lista dos cuidados a ter com a maquina.

Cuidados de Manutencéao

Figura:

Cuidados
diarios antes
de ligar

Intervalo de cuidados de manutencao em horas

20 horas
ou todos
0s meses

50 horas
ou a cada
3 meses

100 horas
ou a cada
6 meses

300 horas ou
uma vez por
ano

Limpe a maquina.

Verifique se as porcas e os parafusos estao
apertados e sem danos.

Limpe o filtro de ar. Troque se necessario.

X*

X**

Verificar o nivel do 6leo do motor

X | X[ X | X

Verifique o nivel do 6leo na caixa de
engrenagem e acrescente caso seja
necessario.

Verifique se existem fugas de combustivel,
6leo de motor e lubrificacéo.

Verifique o nivel de combustivel. Ateste, se
necessario.

Se a maquina comecar a vibrar de forma
anormal, verifique-a de imediato.

Mude o 6leo e lubrificagao do motor e da
caixa de velocidades.

Limpe o filtro de combustivel e os
componentes circundantes.

X**

Limpe a vela de ignicao e a cobertura da vela
de ignig¢ao.

Substitua a vela de ignicao.

Verifique/ajuste a folga das valvulas do motor

X**

Limpar a cdmara de combustao

X**

Verifique o circuito de combustivel

x**

* Limpe com maior frequéncia nos casos em que as condi¢des de utilizagdo incluam ar com poeiras ou residuos.

** Nao essencial, exceto em casos de problemas de desempenho. Contacte uma oficina de assisténcia autorizada.

A\

ATENCAO! Retire o filtro de espuma de plastico. Lave minuciosamente o filtro numa solugéo de 4gua morna
e sabao. Apds ter procedido a lavagem, enxague cuidadosamente o filtro com agua limpa. Esprema depois
o filtro e deixe-o secar. NOTA! Ar comprimido com demasiada pressao pode danificar o filtro de espuma.

Nao utilize ar comprimido nem solvente com petréleo para limpar o filtro de ar.

Nocoes gerais

desligada.

A\

Nunca efetue ajustes com a maquina em funcionamento.

ATENCAO! Antes de efetuar trabalhos de reparacio, limpeza ou inspecdo, a maquina deve estar imével e

Deve usar sempre pecas sobressalentes de origem.

+ Nunca utilize joias, relégios ou algo semelhante ao efetuar a limpeza, reparacéo ou inspec¢éo da maquina.

Nao modifique nunca os dispositivos de seguranca. Verificar regularmente o seu funcionamento.

Actue sempre com precaucao e use de senso comum. Evite todas as situa¢des que considere estarem para além das suas
capacidades. Caso se sinta inseguro acerca dos procedimentos de operagao depois de ler estas instru¢des, consulte um perito
antes de prosseguir. Contacte uma oficina de assisténcia autorizada.
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ESPECIFICACOES TECNICAS

Especificacoes técnicas

TF338
Largura da lavoura, mm 950
Profundidade da lavoura, mm 150 - 300
Motor WM170FB/P-2
Combustivel Gasolina
Capacidade do depdsito de combustivel, litros 4.8
Volume do deposito de dleo, litros 0,6
Cilindrada, cm® 212
Poténcia maxima hp (kW) @ rpm 49 (3,6) @3100
Engrenagens R, N, 2,1
Capacidade do 6leo da caixa de velocidades, litros 1,1
Peso bruto, kg 106
Peso liquido, kg 93
Tamanho da embalagem, mm 860x490x860
Certificacao CE, EAC

IMPORTANTE! Quando o produto estiver gasto e ndo puder continuar a ser usado, devera ser entregue ao revendedor ou a

outra instancia para reciclagem.

IMPORTANTE! Especificagdes ou formas podem vir a ser alteradas para implementar melhoramentos sem qualquer aviso
prévio especifico. Por favor notar que nao poderao ser colocadas quaisquer questdes judiciais baseadas neste manual de
instrugdes. Utilizar apenas pecgas de origem para reparagdes. A garantia sera nula caso sejam utilizadas outras pecas.

Certificado CE de conformidade (Valido unicamente na Europa)

A Husqgvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Suécia, tel.: +46-36-146500, declara, sob sua inteira responsabilidade, que as
motoenxadas Husqvarna TF 230 e TF 338, com os numeros de série 1447000096 para o modelo TF 230 e 1447000139 para o
modelo TF 338 e seguintes (o0 numero de série seguinte é claramente indicado em texto simples na etiqueta de tipo), estdo em
conformidade com os requisitos das DIRETIVAS DO CONSELHO:

de 17 de Maio de 2006 "referente a maquinas” 2006/42/CE.

de 26 de Fevereiro de 2014 "referente a compatibilidade electromagnética” 2014/30/UE.

Foram aplicadas as normas harmonizadas seguintes: EN 709:1997, A4:2009

Huskvarna, 10 de Dezembro de 2014

i

Claes Losdal, Chefe de Desenvolvimento/Produtos de Jardim (Representante autorizado da Husqvarna AB e responsavel pela

documentacéao técnica.)
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